

bb. 85. időjárásjelentés

il la

1977. március 2.

a meteorológiai intézet jelenti március 2-án szerdán este

enyhül az idő

várható időjárás csütörtök estig: időnként borultságig megnövekszik a felhőzet, de jelentős mennyiségű eső nem várható. napközben többfelé megélénkülő délnyugati, nyugati szél. a nappali felmelegedés erősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 10-15 fok között alakul. /t/mti/

--

bb 86. az utinform szerda esti jelentése

i da/um la

1977. március 2.

szerint megszűnt a vízátfolyás a szirmabesenyő-sajóvámosi uton. a burkolatot helyreállították és az utat 14 órakor átadták a forgalomnak.

a főúthálózat és az alsóbbrendű utak burkolata száraz. a látási viszonyok az egész ország területén jók. /mti/

--

bb.87. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

il la

81. befejeződött a felsőoktatási intézmények vezetőinek tanácskozása

82. szerk. figy.javítás a bb. 47. sz. hirre

83. bolgár gasztronómiai estek

84. hangverseny oroszán és szarvason

85. időjárásjelentés

86. utinform jelentés

87. hírjegyzék

/mti/

-- - 60 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

16203

M.T.I.

60.008/x
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb. 1. hatékonyabb szemléletformálást sürget a nőpolitikai határozat megvalósítása

i gy mm pr ilhgy

1977. március 3.

az eltelt időszakban - de különösen a 11. országos nőkonferenciára készülődés hónapjaiban számos párt-, tömegszervezeti és állami fórum vizsgálta a nők élet és munkakörülményeinek javításáról szóló párthatározat végrehajtásának helyzetét. az utóbbi hét esztendő azt igazolta, hogy a határozatban foglalt feladatok megértésre találtak és cselekvésre készítettek.

a párthatározat végrehajtását a különböző szintű pártbizottságok és pártvezetőségek rendszeresen ellenőrzik. munkájuk új vonása, hogy a végrehajtást már nemcsak általában kérik számon, hanem egy-egy konkrét gazdasági, kulturális, szociálpolitikai és ideológiai kérdés tárgyalásakor is kitérnek rá. egyre gyakoribb, hogy társadalmunk fejlődésével összefüggésben egy-egy nőréteg helyzetét is megvizsgálják. /folyt.köv./

- 1 -

1/b

bb. 1./hatékonyabb1. folyt./il

a nők érdekében végzett politikai munkát a párt hangolja össze a tömegszervezetek, mozgalmak és az állami szervek között. ennek formái és módszerei is jórészt kialakultak már. a szorosabb együttműködés és információcsere az egyik legfontosabb feltevése a nő- és családpolitikai munka további sikereinek.

az eddigi tapasztalatok arra intenek: az évszázados helytelen beidegződések leküzdése, a közvélemény áthangolása, a női egyenjogúságról vallott helytelen nézetek elleni harc hosszabb távú feladat. úgy tűnik, nagyobb erőfeszítéseket követel a politikai munkában, mint az anyagi javak körének megfelelő bővítésében. a dolgozó nők, a családok életkörülményeinek dinamikus fejlesztésében, bizonyos területeken az előrehaladás lassabb és nehezebb.

iggy például a magasan képezett, tehetséges lányoknak, asszonyoknak továbbra sincs megfelelő képviselő a társadalom irányításában. hazánkban a munkaképes korú nők 75 százaléka dolgozik, az összes foglalkoztatottak 42 százaléka leány, vagy asszony. növekvő megbecsülésüknek fedezete van: derekasan kivesszik részüket a gazdasági építőmunkából, helytállnak a termelésben, a köz szolgálatában. a társadalom egészségének fokozott és egyre fokozódó törődésére, gondoskodására közéleti érdeklődésük és tevékenységük fokozásával válaszolnak. napjainkban természetes igény, sőt társadalmi szükségesség, hogy a tehetséges lányok és asszonyok minél nagyobb arányban vegyenek részt a társadalom irányításában, legyenek ott a politikai és az állami vezetés különböző posztjain. sajnos még ma is beszédes adatok bizonyítják a nőikkel szemben tanúsított, indokolatlan fenntartásokat. holt a közélet alakításának igénye többségüknél már egyéni életük része lett. társadalmi aktivitásuk, fejlődésük fontos, de nem egyetlen mutatója a különböző testületekben való részvételük. minden eddiginél nagyobb arányban kaptak bizalmat választóiktól az országgyűlési választások alkalmával: a képviselők 29 százaléka, összesen 101 nő kapott mandátumot. az államhatalom gyakorlására megválasztott tisztségviselők között is erősödött - a tanácsstagok között 25.1 százalékra emelkedett - részvételi arányuk. a fővárosi tanács tagjainak 45 százaléka nő.
/folyt.köv./

- 2 -

1b

bb. 1./ hatékonyabb ...2. folyt./il

a legtöbben szakszervezeti aktivistaként és vezetőként dolgoznak - a tisztségviselők 50 százaléka nő. a fiatalabbak csaknem fele arányban képviseltetik magukat az ifjusági szövetség vezetőségeiben is. magyarországon tehát nincs politika nők nélkül. társadalmi életünk egyetlen szintjén sem.

a társadalmi élet fontos posztja azonban a különböző iparágak vezetése is. felszabadulásunk után - amikor a nők tömeges egyetemi továbbtanulása megkezdődött - számos tehetséges, vezetőre alkalmas nő került ki a különböző oktatási intézményekből, s azóta értékes szakmai tapasztalatokra tett szert. fontos politikai feladat, de nem kampányfeladat, sőt nem is adminisztratív kérdés, hogy a követelményeknek megfelelő tehetséges lányok és asszonyok nagyobb lehetőséget kapjanak irányító munkakör betöltésére. az eltelt években főleg a közép-szintű vezetők sorában gyarapodott a nők száma. nem lehet megnyugató magyarázatot adni arra, hogy például a belkereskedelemhez tartozó több mint száz vállalat vezérigazgatója között alig néhány nő akad, amikor az itt foglalkoztatott dolgozók 60 százaléka leány és asszony. ugyanígy nagyítóval kell keresni a már „elnőiesedett”, pedagógus pályán a női igazgatókat. mindez arra figyelmeztet, hogy az eddiginél erőteljesebb tudatformáló és propagandamunkára van szükség, a fejlődést gátló maradi nézetekkel szemben. így helyteleníteni kell az olyan gyakorlatot, miszerint a magasabb közéleti tisztségre jelöléskor nagyobb követelményt állítsanak a nőekkel szemben. ugyancsak visszahúzó jelenség, hogy gyakran - nők és férfiak egyaránt - fenntartással fogadják a női vezetőket. az eredmények és a hiányosságok arra utalnak, hogy a kb határozat végrehajtása hosszú távra szabja meg a tennivalókat minden pártszervezetnek, valamennyi állami, társadalmi és tömegszervezetnek, s összehangolt folyamatos munkát igényel az élet minden területén. erre kötelez az mszmp kb 1970. évi határozata és a párt xi. kongresszusán elfogadott határozat./mti/

..-

bb. 2 több könyv került az olvasókhöz - előzetes adatok a könyvszakma 1976-os eredményeiről

i km fe pr il hgy

1977. március 3.

az elmúlt esztendőben 8,6 százalékkal több könyv jelent meg mint az azt megelőző évben, a példányszám 74.5 millióról 89.3 millióra, mintegy 20 százalékkal nőtt.
/folyt.köv./

- 3 -

1b

bb. 2./több ... folyt./il

a könyvterjesztés tavalalyi tevékenységéről drucker tiber, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének főtitkára nyilatkozott az mti munkatársának.

- az előzetes adatok alapján megállapíthatjuk, hogy a magyar könyvkiadás és -terjesztés - a gondok ellenére is - sikerrel teljesítette az új középtávú tervidőszak első esztendőjére kitűzött feladatokat. nemcsak az összkiadás adatai kedvezőek, hanem a tematikai felosztás vizsgálata is megnyugtató: nőtt a tudományos, valamint a gyermek- és ifjúsági művek részaránya. világszerte visszaesés mutatkozik a szépirodalmi művek kiadásában. bár nálunk is egyre nagyobb az érdeklődés a tudományos ismeretterjesztő, szakkönyvek iránt, a szépirodalmi könyvkiadás is fejlődik. amíg 1975-ben 701 szépirodalmi művet adtak ki kiadóink, addig tavaly 722 került a könyvesboltokba. örvendetesen emelkedik a gyermek és ifjúsági irodalom műveinek száma: az 1975-ös 278 művel szemben az elmúlt esztendőben 378 alkotás került a gyermekekhez, fiatalokhoz. összkönyvkiadásunk 14,3 százaléka volt a tudományos, 16,8 százaléka az ismeretterjesztő és 38,8 százaléka a szakkönyv.

- figyelemre méltóak könyvforgalmazásunk eredményei is. az elmúlt évben a könyv kiskereskedelmi forgalma csaknem elérte a két milliárd forintot, 1975-höz viszonyítva 16,8 százalékkal emelkedett. a statisztikák szerint az elmúlt esztendőben minden magyar lakosra kilenc megvásárolt könyv jutott. az állami könyvterjesztő vállalat forgalma budapesten 6,3 százalékkal növekedett, meghaladta a 617 millió forintot. különösen örvendetes a vidéki, illetve az üzemi forgalom nagyarányú növekedése, a művelt nép könyvterjesztő vállalat, amely budapest kivételével az egész országban terjeszti a kiadványokat 12,1 százalékkal növelte forgalmát, elérte a 664 millió forintot. az üzemi és egyéb terjesztő szervezetek több mint 712 millió forintos forgalmat bonyolítottak le, 33 százalékkal többet, mint 1975-ben.

-ezeket az eredményeket a könyvkiadás és terjesztés valamint a nyomdák áldozatos munkájával sikerült elérni. gondot okozott,

hogy bár a forgalom dinamikusan fejlődött, nem nőtt a könyvesboltok száma, s nem javultak jelentősen a feltételek ezért rendkívül fontos a könyvszakmákban a korszerű módszerek bevezetése. ugyancsak hasznosnak tartanák a könyvek minőségének, a kötészet munkák szigorúbb ellenőrzését, hogy minél több, kifogástalan, szép kötet kerüljön az olvasókhoz ugyancsak nagyobb gondot kell fordítani az ütemes megjelentetésre. feladatunknak tartjuk a könyvpropaganda hatékonyabbá tételét, s változatlanul támogatjuk olvasó népért mozgalom minden törekvését.

/folyt.köv./

- 4 -

16

bb. 2./több ... 2. folyt./il

- az egész szakmát közvetlenül érinti tavaly elfogadott közművelődési törvény, amely egyértelműen leszögezi, hogy a könyvkiadás és a terjesztés is a közművelődési célok megvalósítását szolgáló tevékenység. a könyvek iránti fokozódó érdeklődés is bizonyítja, hogy a könyv egyre inkább tudatformálás, a termelés alapvető eszköze, munkaeszköz, s egyézersmind a szabadidő hasznos kellemes eltöltésének is kelléke. könyvkiadásunk a nemzetközi kiállításokon, vásárokon is nagyszerűen mutatkozott be. nemzetközi sikereink is bizonyítják, hogy könyveink szellemi értékeink legfőbb hordozói./mti/

--

bb 3. a xvii. kerületben: lakások, óvodák - erdei zoltán tanácselnök nyilatkozata

i -don/pr um hgy

1977. március 3.

gyorsütemű fejlődést ígér budapest xvii. kerületének az idei esztendő. a főváros legnagyobb kiterjedésű városrészében szemmel láthatóan formálódik, alakul a kerület központja: a ferihegyi út mentén az egykori nádfedeles, vályogból készült kis házak helyén tizemeletes lakóépületek magasodnak. rákoskeresztur fejlesztéséről erdei zoltántól, a xvii. kerületi tanács elnökétől kért tájékoztatást az mti munkatársa.

- már az idén, de a következő években méginkább megváltozik a kerület arculata, kiváltképp a rákoskereszturi elágazás környéke, ahol városközpontunk épül az új lakóteleppel - mondta a tanácselnök. a munkálatok 1975-ig igen lassu ütemben haladtak, erőfeszítéseink első jelentős eredményét - amelyet a lakók is örömmel nyugtáztak - tavaly tudtuk felmutatni: összesen 180 korszerű, gázfűtéses lakást adtunk át négy-, illetve tizemeletes házakban.

/folyt.köv./

16

- 5 -

bb 3. /a xvii. kerületben: ...1.folyt./um

- az idén, december 31-ig összesen 295 új lakást hoznak tető alá, illetve adnak át az építők. a munkálatokból a legnagyobb részt a budapesti lakásépítő vállalat kollektívája vállalta. kerületünkben végzett tevékenységük külön elismerést érdemel, tudniillik a tavaly átadott 180 lakásból 130-at ők készítettek el, egy év alatt. munkatempójuk azóta sem csökkent; bizonyítja ezt, hogy az egyik tízemeletes lakóház szerkezetépítésével várhatóan e hónapban végeznek. a bulav egyébként 195 lakás kivitelzésével vesz részt az idei programban. szeretnénk remélni: az építők - köztük a szövetkezetek is - tempósan dolgoznak, s akkor a korábbi elmaradások is pótolhatók.

- kerületünk központját nagy területen, a napkelet utcától a bakancsos utcáig terjedő részen, a pesti ut mindkét oldalán alakítjuk ki; ez igen nagyszabású, többéves munka. az idén várhatóan az esztendő közepén a pesti ut északi oldalán fogunk hozzá a szanálásokhoz: az elágazásnál lévő „kakas”-üzlettől a pesti ut 140. számig /a 140-es számú utat is/ bontjuk le a lakóépületeket. ezen a területen 1978-ban és 1979-ben hat tízemeletes, egyenként 65 lakásos épületet hozunk tető alá. a kerületben a munkálatok első ütemében 570, a második ütemében pedig 1000 új lakás készül.

- tanácsunk messzemenően támogatja a telepszerű magán-erős építkezéseket, mindenekelőtt a munkáslakásépítési akciókat - folytatta erdei zoltán. kevesen tudják, hogy 54 ezer lakosú városrészünkben sok a gyár, üzem, amelyek több ezer dolgozót - többnyire helyi lakosokat - foglalkoztatnak. kerületünkben bőven van telepszerű lakásépítésre alkalmas terület. a sima utcai telepen például a tervezetten kívül becsléseink szerint még körülbelül 600-800 lakás építhető. ezen a telepen egyébként a programnak megfelelően az idén is folytatódik a munka. a második ütemben 160 új otthon készül, az első beköltözések várhatóan az év végén megkezdődhetnek. az új otthonok többségét kerületünk két legnagyobb vállalatának, a hungarocamionnak és a vegyiműveknek a dolgozói kapják.

- kerületünkben 1977 egyébként a beruházások befejezésének az éve - mondta a tanácselnök. a városrész egy esztendő alatt soha annyi új létesítménnyel nem gyarapodott még, mint amennyivel az idén számolunk. a legjelentősebb fejlesztést óvodai hálózatunkban érjük el. három új óvodát nyitunk meg, összesen 350 helyet, várhatóan májusban-júniusban.

/folyt.köv./

- 6 -

16

bb 3. /a xvii. kerületben: ...2.folyt./um

a célcsoportos beruházásban készült 150 személyes „napsugár”-óvodát saját kivitelezésben építettük. a másik két, egyenként 100-100 személyes óvodát a rákosvölgye tsz készítette a heltai téren, illetve a diadal utcában. az esztendő végén nyitjuk meg két új, egyenként 60 személyes bölcsődénket a dormand utcában illetve a ferihegyi uton. a péceli uton adjuk át a 10 munkahelyes szakosított körzeti orvosi rendelőt, amely rákoscsaba lakosságának járóbetegellátásáról gondoskodik majd. rákoskerten klubkönyvtárat avatunk: elsősorban fiataloknak szánjuk, de rajtuk kívül természetesen mindenki látogathatja, aki szórakozni, művelődni akar. nagytermében különböző ifjúsági rendezvények, összejövetelek tarthatók. az idén fejezzük be „dózsa” művelődési házunk bővítését. az épület belső átalakításával tavaly végeztünk, most megnagyobbítottuk. itt, a fővárosban elsőként olyan információs központot hoztunk létre, amely a budapesten zajló szinte valamennyi kulturális eseményről tájékoztat - a színházak, a mozik, a kerületi művelődési házak műsoráról, programjáról.

- folytatjuk megkezdett építkezéseinket is: a diadal utcában 16 tantermes iskolát létesítünk, a bulyovszky utcai óvodát teljesen rendbehozuk, a kép utcai általános iskolát nyolc tanteremmel bővítjük, s az uttörőház felújítását befejezzük.

- fontos feladatunk a kommunális ellátás javítása. az egyik legjelentősebb munkánk a járdaépítés: az idén 25 kilométernyi építünk. a program összeállításához hasznos segítséget adnak tanácsstagjaink, akiknek javaslatait, észrevételeit ezúttal is figyelembe vettük. a lakók társadalmi munkában vesznek részt kerületünk fejlesztésében: felajánlásaik ismeretében tüzhettük ki célul, hogy 1980-ig kétszerannyi, összesen 100 kilométer járdát építünk közösen - mondta befejezésül a tanácselnök. /mti/

--

bb 5 .budapesti kórusok kodály-hangversenye

mir/fe um pr hgy

1977. március 3.

március 6-án, vasárnap kodály zoltán emlékének szentelt nagyszabású kórushangverseny lesz a sportcsarnokban. a budapesti kórusok kodály hangversenyén 24 fővárosi együttes szólaltatja meg világhírű zeneszerzőnk legismertebb műveit./mti/

- 7 -

16

bb 4. tévéjáték dosztojevszkij könyve nyomán - új tévéprodukciók készülnek

nm/fe um pr hagy

1977. március 3.

a televízió nagy gondot fordít a világirodalom kiemelkedő alkotásainak népszerűsítésére - bizonyítják az új tévéjátékok is. hamarosan műsorra tűzik például Fjodor Dosztojevszkij: feljegyzések az egérlyukból című művének tévéváltozatát Fehér György rendezésében. a történet főhőse tipikus csinovnyik, korán öregedő, beteges ember, akinek egész lényét a bosszúvágy uralja. de nem azok ellen forral bosszút, akik megnyomorították, hanem egy osztálytársai közül sikeres pályát befutó tiszt ellen, aki megsértette. a közreműködő színészek: haumann péter, bánsági ildikó, bujtor istván, bicskei károly, jordán tamás, tolnai miklós. a szovjet-észt író, ardi liives „vihar egy kalap körül”, bohózatából ugyancsak tévéváltozatot forgatnak. egy fiatal házaspárnak már az esküvő utáni első napon sem egyszerű az élete. a házastársak esküvő előtti éjszakája, meg egy hamis beteglap alaposan összekuszálja a helyzetet... a játék végére azonban, a műfaj szabályai szerint, a félreértések - mulatságos helyzetek sorozatán át - tisztázódnak. horváth tibor rendező a főbb szerepeket halász juditra, tahi tóth lászlóra, őze lajosra, körmendy jánosra és vörös eszterre bízta.

ilja varszavszkij írta „a fantasztikus betör a detektív regénybe”, című tévéjátékot, amelyben a nézők zoja sztrelnkina szovjet irodalomtörténésznel találkozhatnak, aki sajátos filozófiával próbál a bűnözők nyomára akadni. így kerül el párizsba, ahol megismerkedik az ottani bűnügyi rendőrség nyomozóival, illetve a neves daibret felügyelővel. hogy a szovjet irodalomtörténész nő nézetei mennyire helyesek, annak bizonyítására egy rejtélyes bűnesetre lenne szükség... és a bűnügy valóban nem várat sokat magára. a szovjet szerző forgatókönyvét görgey gábor és mamcserov frigyos dolgozta át, s ez utóbbi a produkció rendezője is.

a világhírű görög író, szamarkisz regénye nyomán horváth z. gergely forgat filmet a hiba címmel. a cselekmény a tábornokok uralkodása idején játszódik, s a reakciós diktatúrák hatalmi gépezete felett győzedelmeskedő emberi szolidaritásnak állít emléket. a két főszerepet: kozák andrás és lukács sándor alakítja. /mti/

--

- 8 -

bb 6. új fák a nagycenki hársfasorban

vid/um kz hgy

1977. március 3.

a nagycenki széchenyi kastély két kilométer és 600 méter hosszú hársfasorába eredetileg 645 fát ültettek. közülük még ma is mintegy 400 él, s virágzik minden nyár elején. a védett hársfasor felújítása évek óta tart. megtörtént a kiszáradt fák kivágása és az elszáradt facsonkok eltávolítása. az öreg fák magvait évek óta összegyűjtik és belőlük suhángokat nevelnek. a magból nevelt suhángok egész sorát ültetik ki az idén a fasorba. a suhángok az elöregedett hársfák közelébe kerülnek, hogy mire a régiek elpusztulnak, az újak megerősödjének. /mti/

--

bb 7. huszonhat millió pár pécsi kesztyű

vid/um kz hgy

1977. március 3.

export jubileumhoz érkezett a pécsi kesztyűgyár, amelyet a világ egyik legnagyobb kesztyűipari vállalataként tartanak számon. huszonöt éve szállítja márkás termékeit külföldre és jelentős szerepe van abban, hogy a magyar kesztyűexport mennyiségét tekintve az olaszok után a második helyen áll. negyedszázad alatt 26 millió párat szállítottak a vonatok, hajók, repülőgépek Európán kívül olyan távoli országokba is, mint Kanada, Ausztrália, Japán és Új-Zéland.

a mecsekaljai városnak ez a hagyományos iparága soha nem virágzott úgy, mint az utóbbi évtizedekben. 1952-ben az össztermelése alig haladta meg a negyedmillió párat. a négy és fél ezer emberrel dolgozó vállalat idei 3,1 millió páros termeléséből 2,5 millió párat értékesít külföldön, s ebből 2 millió párat tőkés országokban lévő üzletfelek vásárolnak meg.

a több termeléshez a feltételeket többszöri rekonstrukció, fejlesztés teremtette meg. pécs egykori kézműves negyedében modern üzemépületeket emeltek. mivel hamarosan ezt is „kinnítotték”, a város új, keleti ipari övezetében is megtelepedett a vállalat.

/folyt.köv./

- 9 -

bb 7. /huszonhat milló...folyt./um

jól sikerült a „második profil”, a bőrruházati cikkek bevezetése is. csak pár esztendeje szabják, varrják a divatos, női, férfi és gyermek bőrruhákat, máris nagyobb az igény mint amit teljesíteni képesek. nemrég megkezdték a modern bőrruházati üzem építését. ha elkészül, ebből is megduplázzák termelését, aminek jórésze ugyancsak exportra kerül.

a pécsi kesztyűgyár az v. ötéves tervben több mint kétszeresére akarja növelni tőkés exportját. /mti/

--

bb 8. bébi-kombi: kocsis, hintaszék is - áprilisban már gyártják

vid/um kz hgy 1977. március 3.

két új gyermekkocsi típus - a bébi-kombi és a bölcsis-kocsi - gyártását kezdik meg rövidesen a miskolci vasipari vállalatnál. a bébi-kombi tizenhat változatban használható, különféle elemtartozékok segítségével, többek között bevásárló kocsivá, autóüléssé, etetőszékké, mózeskosárrá, vagy hintaszékké alakítható.

az összecukható bölcsis-kocsi egyszerű, praktikus és bármely járműre könnyen felvihető.

a bébi-kombi gyártását a miskolci üzemben áprilisban, a bölcsis-kocsi sorozatgyártását pedig a tervek szerint májusban kezdik meg. mindkét típusból miskolcon még az idén öt-ötezer darabot készítenek. /mti/

--

bb 9. deviza megtakarító kooperáció a fűzfői nitrokémiánál

vid/um kz hgy 1977. március 3.

új gyomirtószer gyártását kezdte meg a fűzfői nitrokémia kooperációban a schering nyugatnémet céggel. a gyár az import hatóanyagot késztermékké dolgozza fel, és ezzel jelentős mennyiségű devizát takarít meg a népgazdaságnak. a betanal elnevezésű gyomirtót eddig importáltuk és ezen a tavaszon a kooperáció segítségével a fűzfői nitrokémia már 300 tonnát ad át a mezőgazdaságnak. a számítások szerint ez a mennyiség 40-50 ezer hektár cukorrépa gyomtalanítására alkalmas. /folyt.köv./

- 10 -

1/b

bb 9. /deviza ...folyt./um

a deviza megtakarítást szolgáló kooperációk során ez a legújabb együttműködés, immár az ötödik a fűzfői nitrokémiánál. a hoechts nszk-beli cég hatóanyagából gyártják az aretik valamint az arezin és az afalon nevű gyomirtókat. a svájci ciba-geigy-től vásárolják a hatóanyagot, a dimekron rovarölő-szerhez és a malován gyomirtóhoz. a szintén svájci sandoz cég szállítja az anthio rovarölő permetező szer hatóanyagát, a stauffer chemical amerikai cég pedig az eradikán hatóanyagának szállítója. az említett együttműködések mindegyikével úgy tudják bővíteni a hazai növényvédőszer választékot, hogy az lényegesen olcsóbb, mintha a kész szert importálnánk. /mti/

--

bb 10. vállalati alapítványok a 10. savaria nyári egyetemre

vid/um kz hgy 1977. március 3.

alapítványokat létesítenek a „módosabb”, vas megyei vállalatok és intézmények a jubileumi, 10. savaria nyári egyetem anyagi támogatására, hallgatók delegálására. a több éve jól bevált közművelődést segítő akcióba eddig több mint husz munkahely jelezte részvételét.

a magyar építőművészek szövetsége, az urbanisztikai társaság és a kulturális kapcsolatok intézete támogatását élvező, augusztus 12-20. között működő nyári kurzus hagyományainak megfelelően az urbanisztika egyik aktuális kérdését, ezuttal az „ember és városközpont”, témát tűzte napirendjére. a tiz-tizenkét országból érkező és hazai hallgatók az itthoni, mindenekelőtt nyugat-magyarországi városközpont építkezések és rekonstrukciók mellett megismerkedhetnek ausztria és jugoszlávia hasonló gondjaival is, mivel ezekből az országokból is lesznek előadók. több kiránduláson élőben is láthatják a hallgatók a különböző megoldásokat.

a nyári egyetem speciál kollégiumaként megrendezik a magyar városok fórumát. erre a városépítőket, építészeket, tanácsai szakembereket várják, akik a kifejezetten magyar városrendezési, építési, napi tanácsai munka témával kapcsolatos kérdéseit vitatják meg. /mti/

--

- 11 -

1/b

bb 11. kitüntetések a vasas centenárium alkalmából
sz/gk um sl la 1977. március 3.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a vasas szakszervezet centenáriuma alkalmából kitüntetettek névsorát. a kitüntetéseket csütörtökön adják át. a lista feloldásig e m b a r g ó s !

x x x

a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést kapta:

jackwert ede nyugdíjas gyárigazgató,
somogyi antal nyugdíjas gyárigazgató.

a szocialista magyarországért érdemrend kitüntetést kapta:

drahos lajos nyugdíjas nagykövet,
lakatos albert nyugdíjas gyárigazgató,
noszál józsef nyugdíjas gyári művezető,
sugár lajos nyugdíjas minisztériumi főosztályvezető.

a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést kapta:

bazsai ferenc nyugdíjas vasöntő,
kovács emil nyugdíjas vállalati főosztályvezető,
pataki jános nyugdíjas villanyszerelő,
visnyovszky antal nyugdíjas esztengályos,
zbiskó józsef, a vasas szakszervezet nyugdíjas munkatársa.

a munka érdemrend ezüst fokozatát tizen, bronz fokozatát tizenötön kapták meg. /mti/

--

- 12 -

10

bb.12. megkezdték a 750 kilovoltos távvezeték áramvezető sodronyaiinak szerelését

i/sb/pá/ie/a/la

1977. március 3.

az albertirsa és vinnyica között épülő 750 kilovoltos villamosenergia-távvezeték 268 kilométer hosszú magyar szakaszán 687 vasszerkezeti oszlopot állítanak fel, s ezek mintegy 80 százalékát ez év végére összeszerelik. a villamosenergiát szállító acél-alumínium sodronyvezeték szerelése a munka utolsó fázisa. ezzel természetesen nem várják meg, amíg helyére kerül az összes távvezeték-oszlop. az országos villamos távvezeték vállalat 2-es számú szerelésvezetősége máris megkezdte az építés utolsó és legfontosabb munkarészét, az áramvezető sodronyok szerelését.

a korábbi legnagyobb munkánál, a 400 kilovoltos távvezetékénél a szállított villamosenergia fázisaiként két-két áramvezető sodronyt erősítettek az acélszerkezeti oszlopok szigetelőire - most a 750 kilovoltosnál fázisonként egyszerre négy áramvezető sodronyt feszítenek meg, s erősítenek helyére. az oszlopok közelében 30-40 méter magasságban dolgoznak a szerelők, s 70-80 féle nagy szerszámot használnak. köztük van az az ugynevezett égibicikli, amit a 32 milliméter átmérőjű áramvezető sodronyra függesztenek, így a szerelő ugyanúgy pedálozva utazhat a vezetéken az oszlopok között, mintha az uttesten kerékpározna.

tavasszal és nyáron újabb két szerelésvezetőség kezd meg az áramvezető sodronyok elhelyezését. a magyar szakaszon összesen 6400 tonna acél-alumíniumsodronyt kell felerősíteni a 687 oszlopra. az ütemterv szerint a vezeték szerelési munka 45 százalékát kell elvégezni az év végéig, hogy a jövő év szeptemberében már megkezdhesék a távvezeték üzemi próbáit, 1978. októberében pedig sor kerülhessen az üzembe helyezésre is. /mti/

--

- 13 -

7.45/a

5¹⁰ Ra.

bb.13. újabb képzőművészeti alkotásokkal gazdagodik miskolc
vid/a/hgy
1977. március 3.

miskolc új lakótelepein kialakult intim hatású terek, a nagy kiterjedésű zöldövezetek díszítésére több mint tíz képzőművészeti alkotást állítanak fel még az idén. a város központjában - a tanácsháztéri pihenőparkba kerül gádor istván kossuth díjas kerámikus három figurás kompozíciója. ugyancsak gádor-kerámia kerül a sportcsarnok előtti vízmedencéhez, valamint a miskolci nehézipari műszaki egyetem parkjába is.

a miskolci egyetemvárosban helyezik el mészáros dezső három alakos kőből faragott szobrát és az ő alkotása díszíti majd az összekötő városrészben kialakított teret is. a diósgyőri városközpont zöldövezetében állítják fel seregi józsef csillagnézők című szobrát, míg a város egyik közkedvelt pihenőparkjában varga miklós szobrászművész kőből faragott állat-figurái kerülnek./mti/

bb.14. havaseső, eső, havazás - az utinform reggeli jelentése
1/mir/mm/a/-cz
1977. március 3.

az utinform reggeli tájékoztatása szerint az éjszakai havazás nem okozott különösebb gondokat a főközlekedési utak forgalmában. a dunántúlon havaseső és eső esik. ezen a vidéken a reggeli órákra már fagypont fölé emelkedett a hőmérséklet, s az utak mindenütt feketék, nedvesek, csak a látási viszonyokat korlátozza helyenként a csapadék.

pest megyében az alsóbbrendű utak közül a pilisszentkereszt és dobogókő, illetve pilisszentlászló és lajosforrás közötti utszakaszokon 2-3 centiméteres hó borítja az utat. heves megyében a mátrában a reggeli órákban is erősen havazott. a pástó-mátraháza közötti összekötő úton a hóréteg vastagsága 3-4 centiméter. ezeken a helyeken több szórókocsi dolgozik. hajdu, szabolcs, csongrád és békés megyékben is havazik, ezért az alsóbbrendű utak itt is havasak, latyakosak.

/folyt.köv./
8.35/a

gla

- 14 -

bb.14./ havaseső.....folyt./-a

forgalomkorlátozás a főutak közül - a tiszta magas vízállása miatt - mindössze egyetlen helyen, heves megyében, a 33-as számú főúton a 29-es és 30-as kilométerköz közötti szakaszon van, ahol továbbra is csak az ut egyik felén közlekedhetnek a gépjárművek. az alsóbbrendű utakon csak borsod megyében van forgalomkorlátozás a sajókaza-aggtelek-tornánádaska-i út első, másfél kilométeres szakaszán és a halmaj-abaujszántó-i összekötő úton a 9-es és 10-es kilométerköz között. ez utóbbi helyen a járművek változatlanul csak a kijelölt terelőúton közlekedhetnek./mti/

-. -

bb.15. apadnak a folyók a tiszta még árad- 2400-an a gátakon
1/mtiömm/a/-cz
1977. március 3.

az országos vízügyi hivatal csütörtök reggeli tájékoztatása szerint a tiszta alsó szakaszának kivételével országsszerint tovább apadnak a folyók. a tiszta a borsod megyei tiszadorogmától az országhatárig végig árad. a vízállás a folyónak ezen a szakaszán az elmúlt 24 óra alatt 5-30 centimétert emelkedett.

harmadfoku árvízvédelmi készültség jelenleg már csak a tiszán a sajó torkolatától a hármas-körösön, illetve a bodrogon van érvényben; összesen 627 kilométeres folyószakaszon. továbbra is másodfoku árvízvédelmi készültséget tartanak fenn a tiszán - a bodrog és a sajó-torkolat közötti szakaszon - illetve a hármas-körös torkolata alatt algyő térségében, továbbá a hármas-körös torkolati szakaszánál és a hotobágy-berettyó főcsatorna felső szakaszán - összesen 425 kilométeres partvonalon.

az árhullám elleni védekezés komolyabb gondokat az éjszaka folyamán sehol nem okozott. az éjjel csupán a heves megyei poroszló térségében kellett védekezni a hevesebb széllekeések okozta hullámverés ellen. jelenleg a gátakon több mint 2400-an teljesítenek árvízvédelmi szolgálatot. a legtöbben a tiszta középső szakaszán szolnok térségében, ahol az előrejelzések szerint 890 centiméter körüli vízállással a hétvégére várják az árhullám tetőzését. ez mintegy 20 centiméterrel alatta marad az 1970-ben mért legmagasabb vízállásnak. ennek ellenére ezen a helyen több mint 700-an dolgoznak a gátak erősítésén, s a környékre 82 gépjárművet és 11 munkagépet irányítottak./mti/

-. -

9.20/a

- 15 -

1010
Ra

bb 16. még mindig 80 ezer hektárt borít a belviz

i/mir/gk/pg -cz

1977.március 3.

csütörtökön a kora délelőtti órákban az ország területén még mindig 80 ezer hektár földterületet, ezen belül 14 ezer hektár vetést borított belviz. a legnagyobb összefüggő vízfelületek a taktaközben, a bodrogeközben és a tiszta bal partján, polgár környékén található, az ország többi részét már csak kisebb vízfoltok borítják.

az említett területeken csaknem 3000 ember védekezik a belviz ellen, s az éjjel-nappal dolgozó 134 szivattyú segítségével másodpercenként csaknem 250 köbméter vizet emelnek vissza a folyók medrébe.

a legtöbben a miskolctól délkeletre eső területen, a tiszta mentén, tiszafüred és tiszalök között teljesítenek belvizvédelmi szolgálatot. a szakemberek szerint azonban - ha az időjárás az elkövetkező napokban nem fordul csapadékosabbra - várható, hogy tíz napon belül a jelentősebb belvizeket mindennél felszámolják./mti/

--

bb.17. a fővárosi választási elnökség közleménye

mm/a/-cz

1977. március 3.

a fővárosi választási elnökség szerdán tartott ülésén megvizsgálta a március 6-ra kitűzött időközi választások előkészületeit. megállapította, hogy az előírt feladatokat a választási törvény rendelkezéseinek megfelelően minden kerületben határidőre végrehajtották. a jelölőgyűlések végleges adatai szerint a választópolgárok a ii. kerület 91. és 99. számú, a iii. kerület 101-es számú, a vi. kerület 7-es számú, a x. kerület 97-es számú, a xi. kerület 82-es és 146-os számú, valamint a xxii kerület 3-as számú választókerületében 2-2 jelöltet, a többi választókerületben 1-1 tanácsstagjelöltet fogadtak el. a jelölteket az illetékes kerületi választási elnökségek mindenütt elfogadták. kialakították a szavazóköroket és kijelölték a szavazóhelyiségeket, gondoskodtak azok berendezéséről, feldiszipítéséről. minden szavazóköroben megalakultak a szavazatszedő bizottságok, amelyek tagjai a kerületi tanácsok elnökei előtt esküt tettek, majd megismerkedtek választásnap feladataikkal. az időközi választással érintett lakóházakban kifüggesztették a választási hirdeteményeket, amelyek ismertetik a jelöltek nevét, a szavazóhelyiség címét és a szavazással kapcsolatos egyéb tudnivalókat. a szavazás 1977. március 6-án vasárnap reggel 6 órakor kezdődik és este 18 óráig tart. a fővárosi választási elnökség kéri a választókat, hogy a lehetőség szerint már a délelőtti órákban adják le szavazatukat./mti/

--

10.15/a

1020/a

- 16 -

bb 18. halálos üzemi baleset

vid/ká/pg -cz

1977.március 3.

a mecseki ércbányászati vállalat 11-es üzemében halálos baleset történt a szerda esti műszak alatt. kisiklott csilléket helyeztek vissza a vágányra, s e művelet közben az egy csille elszabadult és halálra zuzta szabó Mihály csatlóst. a baleset ügyében vizsgálat indult./mti/

bb 19. rekord angolnafogás a balatonon

vid/ká/pg -cz

1977. március 3.

egy hete tart az angolnafogás a balatonon, működik a síó zsilipjénél elhelyezett 2 angolnacsapda. a kitűző izü halból rekord mennyiséget zsákmányolt a balatoni halgazdaság. eddig több mint 120 mázsányit emeltek szárazra, s volt olyan nap, amikor szinte két óránként kellett kiüríteni a csapdákat. a zsákmány exportra kerül. egy hamburgi halkerskedő száz mázsát már el is szállított. az angolna fogás március 15-ig tart. remélik, hogy a több mint tíz évvel ezelőtt megkezdett tervszerű telepítés most érik be és még 150 mázsányi angolnát tudnak majd értékesíteni./mti/

--

bb.21. kitüntetések a vasas centenárium alkalmából

t sz/s/p -cz

1977. március 3.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének centenáriuma alkalmából a szakszervezeti mozgalomban kifejtett tevékenységük elismeréséül kitüntetések adományozott. a kitüntetések csütörtökön a parlament munkácsy-termében Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke adta át. az ünnepségen megjelent biszku Béla, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagja, cseterki Lajos, az elnöki tanács titkára, herczeg Károly, a szót főtitkár-helyettese, Borovszky Ambrus, a vasas szakszervezet elnöke és méhes Lajos, a vasas szakszervezet főtitkára.

/ a kitüntetettek névsorát mai bb.11. számú hírünkben közöltük, a közlés embargóját feloldjuk./

az ünnepség után az elnöki tanács a kitüntetettek tiszteletére fogadást adott./mti/

--

bb.20. bolgár idegenforgalmi sajtótájékoztató kaposvárrott

vid/ká/a/-cz

1977. március 3.

csütörtökön, kaposvárrott, a Dorottya szállóban, a bolgár napok alkalmából filmvetítéssel egybekötött sajtótájékoztatót tartott Ilija Nesztorov, a bolgár állami idegenforgalmi bizottság budapesti képviselője a két ország közötti idegenforgalom fejlődéséről.

/folyt.köv./

11.35/a

- 17 -

bb.20./ bolgár.....folyt./-a

mint elmondotta: tavaly 140 ezer magyar turista látogatott el Bulgáriába, s az idén 200 ezer vendéget várnak. eddig a bolgár tengerpartra repülőgéppel utaztak a szervezett csoportok, az idén autóbusszal és vonattal is szerveznek utakat. az egyénileg utazó turisták előzetes szobafoglalás nélkül is kaphatnak szállást. 100 ezer ágy áll a fizető vendégszolgálat rendelkezésére. a magyar autósturisták hazájukban forintért megvásárolható benzinjeggyel fizethetnek a bolgár töltszállomásokon. kedvezően érinti a turistákat az is, hogy a bulgáriai vidin és a romániai kalafat között kompjárat teszi lehetővé az utat lényegesen megrövidítését. a tengerpart közvetlen közelében, főzőhelyiséggel is rendelkező kempingekben 50 ezren találhatnak mérsékelt áron szállást./mti/

--

bb.22. műszaki hónap győrtt - kiemelt helyet kapott a környezetvédelem

vid/ökz/a/-cz

1977. március 3.

műszaki hónap kezdődött csütörtökön győrtt. a rendezvényeit ezuttal a „korszerűtlen - gazdaságosan, vezérgondolat köré csoportosítják. ezen belül a környezetvédelem kiemelt helyet kapott az idei programban. számos egyéb rendezvény mellett a műszaki hónap idején győr ad otthont egy rangos nemzetközi eseménynek is: a roncsolásmentes anyagvizsgálat és mérési kérdéseivel foglalkozó szemináriumnak, amelyre a hazaiakon kívül számos külföldi szakteknintélyt is meghívtak./mti/

--

bb.23. a gyárból a - muzeumba

vid/kz/a/-cz

1977. március 3.

két korszerűtlen, s ma már ipartörténeti értékű mártógépet vontak ki a termelésből csütörtökön a graboplast győri pamutszövő-és műbörgyárban. az öt méter magas, toronyszerű gépeket csaknem fél évszázadig használták. a muzeális értékű öreg masinák az ipartörténeti muzeumba kerülnek./mti/

--
- 18 -

12.05/a

M. Pa.

bb.24. egy család halt meg - elitették győrtt a gázoló török kamionvezetőt

vi/kz/a-cz

1977. március 3.

megdöbbentő közúti baleset történt 1976. december 6-án az esti órákban győr határában, az m 1-es nemzetközi főúton. a végzetes következmény: 3 halott. egy család - apa, anya és 9 éves kisfiuk - vesztette életét abban a trabant gépkocsiban, amit teljesen összeroncsolt egy török állampolgár által vezetett kamion. a család győrből igyekezett hazafelé, a török rendszámu kamion pedig hollandiából isztambulba tartott.

a gázoló gépkocsivezető - tanaboy tahir isztambuli lakos - 36 éve vezet, s ebből tizenhat éven át rendszeresen közlekedett ezen az útvonalon. a tragédia közvetlen oka az volt, hogy nem tartotta be a követési távolságot. az előtte haladó több tonna teherrel megrakott gépkocsinak fékeznie kellett. a követési távolságon belül haladó török kamion, hogy az emiatt elkerülhetetlennek látszó összeütközést elkerülje, váratlanul előzött, s közben gázolta el a vele szemben szabályosan haladó trabantot. az ütközés frontális volt: a kamion 15 méterrel át maga előtt tolta a személygépkocsit, amely kigyulladt. mindhárom utasa a helyszínen meghalt.

az ügyet csütörtökön másodfokon tárgyalta a győr-sopron megyei bíróság, mivel az elsőfoku bíróság ítélete ellen az elítélt enyhítésért fellebbezett. a fellebbezést a megyei bíróság elutasította, mert a török kamionos egyértelműen megszegte a közlekedési szabályokat, s ez három ember halálát okozta. a megyei bíróság jóváhagyta az elsőfoku bíróság ítéletét, amely négy és fél évi börtönben letöltendő szabadságvesztést szabott ki a török kamionosra. az ítélet jogerős./mti/

--

bb.25. időjárásjelentés

a/-cz

1977. március 3.

a meteorológiai intézet jelenti március 3-án, csütörtökön 13 órakor:

a nappali felmelegedés keleten is erősödik

az atlanti óceán-felől, nyugati áramlással enyhe, nedves légtömegek áramlanak a kontinens belseje felé.

/folyt.köv./
12.35/a

- 19 -

M. Pa.

bb.25. időjárásjelentés....folyt./-a

ezek első hulláma ma reggelre elérte a koppenhága-berlin-budapest vonalat. hatására a napok óta tartó hideg időt, enyhébb idő váltotta fel és több helyen esik az eső. a szovjetunió európai részén elhelyezkedő alacsony nyomású légörvény keletebbre helyeződött át és így közép-európában a hideg már nem érezteti olyan erősen hatását. a következő 36 órában az atlanti óceán felül érkező enyhe léghullámok határozzák meg a kárpát-medence időjárását.

hazánkban szerdán napos, de hűvös idő volt - a derült idő következtében 6-10 órán át sütött a nap. ennek ellenére a legmagasabb nappali hőmérséklet csak 4-9, fokig emelkedett fel. a napok óta tartó erős északi szelet, mérsékelt dél nyugati légáramlások váltották fel. a délutáni óráktól kezdve nyugat felől melegfront jellegű felhőzet húzódott a kárpát-medence fölé. az esti óráktól kezdve előbb a dunántulon, majd csütörtök reggelre az egész országban hullott csapadék. nyugaton eső, keleten hó formájában. a csapadék mennyisége általában 1 és 10 mm között volt. csütörtök hajnalra a dunántulon 0-plusz 4, az alföldön 0 - minusz 2 fokig hűlt le a levegő. a keleti országrészben a havazást eső váltotta fel, és a csapadék hullás mérséklődött. nyugat felől megkezdődött a felhőzet felszakadozása. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton és délen 5-11, máshol 0 plusz 5 fok között.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,9 fok volt, a százéves átlagnál 0.8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön tulnyomóan felhős idő sokfelé esővel, pénteken nyugat felül felszakadozó felhőzet már csak szórva nyosan előforduló záporral. mérsékelt, időnként élénk dél nyugati, később a dunántulon helyenként megerősödő észak nyugati szél. a nappali felmelegedés keleten is erősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 1 - plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 8-13 fok között.

/folyt.köv./
12.45/a

12⁵⁰ Ra

- 20 -

bb. 25./ időjárásjelentés...2.folyt./-a

távolabbi kilátások kedd reggelig:

változékony, szeles idő, a hőmérséklet emelkedik. leg-alacsonyabb hajnali hőmérséklet minusz 1, plusz 5 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 8- plusz 13 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vizellása budapestnél 512 cm./mti/
bb.26. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

a/-cz

1977. március 3.

1. hatékonyabb szemléletformálást sürget
2. több könyv került az olvasókhoz
3. a xvii. kerületben...
4. tévéjáték
5. budapesti kórusok kodály-hangversenye
6. uj fák
7. pécsi kesztyű
8. bébi-kombi
9. deviza
10. vállalati alapítványok
11. kitüntetések/feloldási embargós!/
12. megkezdtek a 750 kilovolttal távvezeték...
13. újabb képzőművészeti alkotásokkal gazdagodik miskolc
14. utinform
15. apadnak a folyók
16. még mindig...
17. fővárosi választási elnökség közleménye
18. halálos baleset
19. rekord
20. bolgár idegenforgalmi....
21. kitüntetések a vasas centenárium alkalmából
22. műszaki hónap győröt
23. a gyárból - a muzeumba
24. egy család halt meg
25. időjárásjelentés
26. hírjegyzék

/mti/
13.15/a

13⁴⁵ Ra

-.-
-21 -

bb.25. időjárásjelentés....folyt./-a

ezek első hulláma ma reggelre elérte a koppenhága-berlin-budapest vonalat. hatására a napok óta tartó hideg időt, enyhébb idő váltotta fel és több helyen esik az eső. a szovjetunió európai részén elhelyezkedő alacsony nyomású légörvény keletebbre helyeződött át és így közép-európában a hideg már nem érezteti olyan erősen hatását. a következő 36 órában az atlanti óceán felül érkező enyhe léghullámok határozzák meg a kárpát-medence időjárását.

hazánkban szerdán napos, de hűvös idő volt - a derült idő következtében 6-10 órán át sütött a nap. ennek ellenére a legmagasabb nappali hőmérséklet csak 4-9, fokig emelkedett fel. a napok óta tartó erős északi szelet, mérsékeltebb délnyugati légáramlások váltották fel. a délutáni óráktól kezdve nyugat felől melegfront jellegű felhőzet húzódott a kárpát-medence fölé. az esti óráktól kezdve előbb a dunántulon, majd csütörtök reggelre az egész országban hullott csapadék. nyugaton eső, keleten hó formájában. a csapadék mennyisége általában 1 és 10 mm között volt. csütörtök hajnalra a dunántulon 0-plusz 4, az alföldön 0 - minusz 2 fokig hűlt le a levegő. a keleti országrészben a havazást eső váltotta fel, és a csapadék hullás mérséklődött. nyugat felől megkezdődött a felhőzet felszakadozása. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton és délen 5-11, máshol 0 plusz 5 fok között.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,9 fok volt, a százéves átlagnál 0.8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön tulnyomóan felhős idő sokfelé esővel, pénteken nyugat felül felszakadozó felhőzet már csak szórva-nyosan előforduló záporral. mérsékelt, időnként élénk délnyugati, később a dunántulon helyenként megerősödő északnyugati szél. a nappali felmelegedés keleten is erősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 1 - plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 8-13 fok között.

/folyt.köv./
12.45/a

12⁵⁵
Ra

- 20 -

bb. 25./ időjárásjelentés...2.folyt./-a

távolabbi kilátások kedd reggelig:

változékony, szeles idő, a hőmérséklet emelkedik. Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet minusz 1, plusz 5 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 8- plusz 13 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duma vizellása budapestnél 512 cm./mti/
bb.26. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

a/-cz

1977. március 3.

1. hatékonyabb szemléletformálást sürget
 2. több könyv került az olvasókhoz
 3. a xvii. kerületben...
 4. tévéjáték
 5. budapesti kórusok kodály-hangversenye
 6. új fák
 7. pécsi kesztyű
 8. bébi-kombi
 9. deviza
 10. vállalati alapítványok
 11. kitüntetések/feloldási embargós!/
12. megkezdtek a 750 kilovoltos távvezeték...
 13. újabb képzőművészeti alkotásokkal gazdagodik miskolc
 14. utinform
 15. apadnak a folyók
 16. még mindig...
 17. fővárosi választási elnökség közleménye
 18. halálos baleset
 19. rekord
 20. bolgár idegenforgalmi....
 21. kitüntetések a vasas centenárium alkalmából
 22. műszaki hónap győrit
 23. a gyárból - a muzeumba
 24. egy család halt meg
 25. időjárásjelentés
 26. hírjegyzék
- /mti/

13.15/a

13⁴⁵
Ra

-.-
-21 -

bb.25. időjárásjelentés....folyt./-a

ezek első hulláma ma reggelre elérte a koppenhága-berlin-budapest vonalat. hatására a napok óta tartó hideg időt, enyhébb idő váltotta fel és több helyen esik az eső. a szovjetunió európai részén elhelyezkedő alacsony nyomású légörvény keletebbre helyeződött át és így közép-európában a hideg már nem érezteti olyan erősen hatását. a következő 36 órában az atlanti óceán felül érkező enyhe léghullámok határozzák meg a kárpát-medence időjárását.

hazánkban szerdán napos, de hűvös idő volt - a derült idő következtében 6-10 órán át sütött a nap. ennek ellenére a legmagasabb nappali hőmérséklet csak 4-9, fokig emelkedett fel. a napok óta tartó erős északi szelet, mérsékeltebb délnyugati légáramlások váltották fel. a délutáni óráktól kezdve nyugat felől melegfront jellegű felhőzet húzódott a kárpát-medence fölé. az esti óráktól kezdve előbb a dunántúlon, majd csütörtök reggelre az egész országban hulló csapadék. nyugaton eső, keleten hó formájában. a csapadék mennyisége általában 1 és 10 mm között volt. csütörtök hajnalra a dunántúlon 0-plusz 4, az alföldön 0 - minusz 2 fokig hűlt le a levegő. a keleti országrészben a havazást eső váltotta fel, és a csapadék hullás mérséklődött. nyugat felől megkezdődött a felhőzet felszakadozása. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton és délen 5-11, máshol 0 plusz 5 fok között.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,9 fok volt, a százéves átlagnál 0.8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön tulnyomóan felhős idő sokfelé esővel, pénteken nyugat felül felszakadozó felhőzet már csak szórva-nyosan előforduló záporral. mérsékelt, időnként élénk délnyugati, később a dunántúlon helyenként megerősödő északnyugati szél. a nappali felmelegedés keleten is erősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 1 - plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 8-13 fok között.

/folyt.köv./
12.45/a

12⁵⁰
Ra

- 20 -

bb. 25./ időjárásjelentés...2.folyt./-a

távolabbi kilátások kedd reggelig:

változékony, szeles idő, a hőmérséklet emelkedik. leg-
alacsonyabb hajnali hőmérséklet minusz 1, plusz 5 fok között,
legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 8- plusz 13
fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5mm/ csapadék
az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vizellása budapestnél 512 cm./mti/
bb.26. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00
óráig

a/-cz

1977. március 3.

1. hatékonyabb szemléletformálást sürget
2. több könyv került az olvasókhoz
3. a xvii. kerületben...
4. tévéjáték
5. budapesti kórusok kodály-hangversenye
6. új fák
7. pécsi kesztyű
8. bébi-kombi
9. deviza
10. vállalati alapítványok
11. kitüntetések/feloldási embargós!/
12. megkezdtek a 750 kilovoltos távvezeték...
13. újabb képzőművészeti alkotásokkal gazdagodik miskolc
14. utinform
15. apadnak a folyók
16. még mindig...
17. fővárosi választási elnökség közleménye
18. halálos baleset
19. rekord
20. bolgár idegenforgalmi....
21. kitüntetések a vasas centenárium alkalmából
22. műszaki hónap győrit
23. a gyárból - a muzeumba
24. egy család halt meg
25. időjárásjelentés
26. hírjegyzék
/mti/

13.15/a

13⁴⁵
Ra

-.-
-21 -

bb.27. élelmiszerüzlet pult nélkül - a kőbányai közért biztató kezdeményezése

t/kf/fe/ie/a/-cz

1977. március 3.

a kőbányai közért vállalat az élelmiszer kereskedelem évszázados hagyományainak megváltoztatásával, az önkiszolgálás továbbfejlesztésével kísérletezik egyrészt az amugyis szűkös bolthálózat intenzív, gazdaságosabb fejlesztése, másrészt a vásárlási körülmények javítása, a forgalom gyorsítása érdekében. a vállalat gergely utcai - a lampart gyár közelében lévő - élelmiszerüzletének esedékes felújításakor átalakította a bolt eladóterét, megszüntette a mindig zsúfolt csemege és pékáru pultot. helyettük az önkiszolgálásban használt hűtött gondolat, árusító pultokat állítottak fel, amelyeken választékszükités nélkül, különböző adagolásban, házilag előrecsomagolva kínálják a friss huskésztményeket, sajtokat, kenyeret, és péksüteményt. felvágottból például 10-15-20 deka, péksüteményből 1-2-5-10 darab, kenyérből fél, 1 és két kiló kapható higiénikus csomagolásban. ezért természetesen különárat nem számítanak fel.

az átalakított üzletet - amely egyébként jó példája a kereskedelemben is sokat emlegetett és kívánatos munka- és üzemszervezésnek - csütörtökön mutatták be a szakembereknek, a sajtó képviselőinek.

somogyi sándor igazgató elmondotta, hogy a két pult elhagyásával 25 négyzetméterrel növelték az üzlet eladóterét, s az adott helyen további 35 százalékkal több árut tudnak elhelyezni azáltal is, hogy a régi abc típusu üzletberendezést korszerűbbel cserélték ki. a két pultnál rendszeresen 5-6 eladó dolgozott, mégis sokat kellett várakozniuk a vevőknek. most az előrecsomagoláshoz és a gondolat áruutánpótlásához két dolgozó is elegendő, s megszűnik a pultok előtti sorbanállás. igaz, az előrecsomagolás, az üzletnek 30-40 ezer forintos többletköltséget okoz, ez azonban várhatóan megtérül a gyorsabb értékesítés révén növekvő forgalommal s a munkabérmegtakarítással.

a vállalat a kísérlet alapján szerzett tapasztalatokat kívánja felhasználni az évi 70 millió forintos forgalmat lebonyolító, s naponta 8-10 mázsa huskésztményt árusító kőbánya élelmiszeráruház első félévi korszerűsítésénél. a tervek szerint az idén még két-három üzletben vezetik be az önkiszolgálás fejlettebb változatát, amely nagyban hozzájárul a munkaerőgondok enyhítéséhez, és jelentősen növeli a kereskedelmi munka hatékonyságát./mti/

13.30/a

1350
Rov

- 22 -

bb.28. sajtótájékoztató új építési eljárásról

t/kg/tr/ie-a/hgy

1977. március 3.

újfajta építési eljárásról, az ugynevezett zsaluemelé- ses technológiáról tartottak sajtótájékoztatót csütörtökön az eljárás kidolgozói: az építéstudományi intézet és a könnyüipari szerelő és építő vállalat munkatársai a kipszer vállalatnál.

a szabadalmi eljárás alatt álló technológia lényege, hogy a többszintes épület kialakítása felülről lefelé történik, még- hozzá úgy, hogy a helyszínen összeszerelt födémvázat - zsalu- zatot - speciális berendezéssel a leendő épület vasbeton oszlo- pai mentén a legfelső szint magasságáig megemelik, s az ide felszivattyuzott betonból készítik a födémét. ha a beton meg- kötött, a szint elkészült, az egész vázat egy emelettel lejjebb csusztatják, s a folyamat újból kezdődhet, s addig tart, amíg a legalsó szintig érnek. ekkor a födémváz szét- szerelhető és máshol ismét felállítható.

az eljárás előnye, hogy az építés egyik legmunkaigénye- sebb művelete, a zsaluzás, állványozás nagy része megtakarít- ható, s ilymódon gyakorlatilag a hagyományos építésnél alkal- mazott létszám felével, de háromszor gyorsabban készül el az épület. a felvonulástól számítva két hónap alatt befejeződhet az az építési munka, amely egyébként 6-7 hónapig is eltartana.

az új, korszerű iparosított technológiával épült fel a bécsi uton a selyemipari vállalat 2000 négyzetméter alape- rületű háromszintes szerelőcsarnoka. jelenleg a kipszer e- gyik épülete készül zsaluemelé- ses módszerrel, s a kipszer még ez évben megépíti a simontornyai börgyár transzformátor házát is. a következő években az eljárást komplex építési módszerré kívánják fejleszteni, amely széleskörű gyakorlati alkalmazás során fontos segítője lehet az építési ágazatnak. /mti/

-.-

bb.29. szakszervezeti kitüntetések a vasasszakszervezet cen- tenáriuma alkalmából

t/sz/gg/ie/a/hgy

1977. március 3.

a vasasszakszervezet fennállásának 100.évfordulója alkal- mából a szakszervezet székházában csütörtökön szakszervezeti kitüntetések adott át herczeg károly, a szot főtitkár helyet- tese. a szakszervezeti munkáért arany fokozatát 25-en, ezüst fokozatát 31-en kapták meg./mti/

13.40/a

1400
Rov

- 23 -

bb 31. a népgazdaság energiaellátásának fejlesztése - dr. simon pál sajtótájékoztatója a parlamentben

t/sb/gk/ie/pg hgy

1977. március 3.

az ország energiaellátásának helyzetéről és a fejlesztésről tartott sajtótájékoztatót csütörtökön a parlamentben dr. simon pál nehézipari miniszter. elmondotta, hogy energiaellátásunkra a stabilitás a jellemző, amelynek forrása a hazai energiatermelő ágazatok alapvetően jó munkája, és a külföldről, elsősorban a kgst-országokból származó energiaimport.

az energiatermelő iparágak a múlt évben teljesítették előirányzott terveiket és minden feltétel rendelkezésre áll ahhoz, hogy az idén is maradéktalanul eleget tegyenek kötelezettségeiknek. a szénbányászat múlt évi tervét annak ellenére teljesítette, hogy dörögön vízbetörés korlátozta a termelést. a mélyművelésű bányák végül is 350 ezer tonnával tetézték meg eredeti előirányzatukat. kőolajból a múlt évben csaknem 10 millió tonnát dolgoztunk fel, s ezen belül az iparág növelte a benzint, a gázolaj és a háztartási tüzelőolaj, továbbá a vegyipari alapanyagok arányát. a gázipar mintegy 700 ezer lakást lát el vezetékes gázzal, s a palackos propán-bután gáz felhasználóinak száma meghaladja az 1.7 milliót. az ország villamosenergiafogyasztása tavaly megközelítette a 26 milliárd kilowattórát, s mintegy 3,7 millió fogyasztót láttak el energiával, úgyhogy javult az ellátás színvonala és biztonsága. így az utóbbi tíz évben mintegy 40 százalékkal csökkent a fogyasztóknál keletkező hibák száma.

a hazai energiaellátás külföldi forrásai közül különösen jelentős a magyar-szovjet energetikai együttműködés, amelynek révén a hazai szükséglet mintegy 35 százalékát fedezte a szovjet energiahordozók importja. a múlt évben 7.3 millió tonna kőolajat és kőolajterméket, 1.1 millió tonna szenet és kokszot, 1 milliárd köbméter földgázt és 4.4 milliárd kilowattóra villamos energiát vásároltunk a szovjetuniótól. az energiaellátásban ugyancsak jelentős a magyar-szovjet alumíniumipari egyezmény, amely szerint 1975ben a magyar alapanyag szovjetunióbeli feldolgozásával kapott tömbalumínium mintegy 2 milliárd kilowattóra villamos energia felhasználásától mentesítette hazánkat.

/folyt/ köv./
13.45/pg

-24-

14.20 Pa

bb 31./ a népgazdaság...folyt/pg

az ideai tervek szerint az energiafelhasználás a múlt évhez viszonyítva mintegy 4 százalékkal növekszik. az igények 53 százalékát hazai, 47 százalékát pedig import energiahordozókkal elégítjük ki. a hazai szénbányászat ebben az évben mintegy 25 millió tonna szenet ad az országnak. a kőolajbányászok 2.15 millió tonna kőolajat termelnek, importból pedig 7.9 millió tonnát szerzünk be. földgáztermelésünk az idén 6.5 milliárd köbméterre emelkedik, amelynek kiegészítésére a múlt évhez hasonló mennyiségben szerzünk be import földgázt. a vidéki városokban 21 400 fogyasztót kapcsolnak be a vezetékes gáz-hálózatba, elsősorban gödöllő, pápa, érde, hajdunánás, sarkad és martonvásár területén. ezenkívül újabb 95-100 ezerrel bővül a palackos propán-bután gázt felhasználók köre. a villamosenergia-felhasználás 6.5 százalékkal emelkedik, s így eléri majd a 27.5 milliárd kilowattórát. a hazai villamosenergia-termelés mellett 4.5 milliárd kilowattóra áramot kapunk a kgst-országok egyesített villamosenergia-rendszerétől.

az energiaellátás stabilitását szolgálja az energiagazdálkodás fejlesztése, a célszerű takarékoság is. ezt segítette, hogy a hazai erőművek tavaly maradéktalanul felhasználták a rendelkezésükre bocsátott szenet és nagyobb arányban fűtöttek földgázzal. e két intézkedés alapján mintegy 150 ezer tonna fűtőolajat takarítottak meg. a kormány anyagi támogatással is ösztönzi az energiagazdálkodás jobb hatásfokát, a berendezések korszerűsítését segítő beruházásokat. az v. ötéves tervben 1.2 milliárd forintot fordítunk ilyen ösztönző célokra.

az új energetikai bázisok kiépítése költséges és hosszantartó beruházás. ezért máris megkezdődött olyan új létesítmények előkészítése, építése, amelyek hosszú távon szolgálják a lakosság és a termelő ágazatok folyamatos és biztonságos ellátását. ugyancsak e feladatok teljesítéséhez nyújt segítséget az integrációs kapcsolatok bővítése, hiszen a tervek szerint 1980-ban energiaszükségletünknek már 56 százalékát kell importból fedezni.

/folyt. köv./
13.55/pg

-25-

14.20 Pa

bb31. /a népgazdaság...2.folyt/pg

az 1980 utáni energiaellátás biztonságát alapozza meg bicske térségében a dunántúli gyűjtőerőmű, s a tüzelőanyag-ellátását szolgáló márkushegyi, nagyegyházi, mányi és lencsehegyi bányák építése, a szegedi kőolaj- és földgázmező létesítményeinek átadása, a tiszai kőolajfinomító első ütemének megvalósítása, a testvériség földgázvezeték hazai szakaszának bővítése és meghosszabbítása. ebben a tervidőszakban négy gépegység épül a tiszai hőerőműben, befejeződik az albertirsa - vinnyica közötti 750 kilovoltos távvezeték, az orenburgi földgázvezeték építése, s a tervidőszak végén üzembe helyezik a paksi atomerőmű első gépegységét.

az energiaellátás távlataiban világszerte nálunk is mindjobban előtérbe kerül a szénfelhasználás növelése. az új erőművek legnagyobb részét is széntüzelésre alapozzuk, s ugyanakkor máris jelentős kutatásokat végzünk a szénlepárlás korszerűsítésére, a barnaszén gázosítására, cseppfolyósítására, a szén kísértés egyéb ásványok kémiai kezelésére, tehát a szén komplexebb hasznosítására is. ebben a tekintetben világviszonylatban első lesz az a dunántúlon építendő bánya amely egyszerre három fontos ipari nyersanyagot, szenet, bauxitot és ipari vizet ad majd az országnak./mti/

-. -

bb.30. megnyílt a pozsonyi tatran könyvkiadó kiállítása

i/da/pr/a/hgy

1977. március 3.

csütörtökön a csehszlovák kulturális és tájékoztatói központban megnyílt a pozsonyi tatran könyvkiadó kiállítása.

a megnyitó előtti sajtótájékoztatón elmondották, hogy a kiadó már 30 éve nyújt gazdag választékot az olvasóknak, megalakulása óta körülbelül 3500 művet 25 milliós példányszámban jelentetett meg, főleg a klasszikus szlovák és világirodalmi művekre specializálva magát.

/folyt.köv./

14.00;a

14.25
Pa

- 26 -

bb.30. / megnyílt....folyt./-a

magyar irodalmat 1948-tól 1967-ig adott ki a csehszlovákiában élő magyar nemzetiség számára. 1967-től létezik önálló magyar kiadó pozsonyban: a madách kiadó, amely fennállása óta mintegy 400 művet közel 1 milliós példányszámban adott közre.

a kiállításon - amelyet dr.anton markus, a könyvkiadó igazgatója nyitott meg - 140 szépirodalmi és képzőművészeti kiadványt tekinthetnek meg az érdeklődők március 24-ig. szlovák nyelven látható többek között csontváry életrajza németh lajos tollából, valamint jókai, mikszáth, mórlicz, babits, kosztolányi, petőfi, németh lászló és déry tiber munkái./mti/

-. -

bb 32. a mém és tolna megye vezetőinek megbeszélése szekszárdon

vid/kz/pg hgy

1977. március 3.

szekszárdon tervegyeztető tanácskozást tartottak csütörtökön a mém és tolna megye vezetői. a megyei tanácsházán rendezett megbeszélésen amelyen részt vett váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes. dr. gyugyi jános, a tolna megyei pártbizottság titkára, dr. szabópál antal megyei tanács elnök is. áttekintették tolna megye mezőgazdaságának múlt évi eredményeit. a megállapítás szerint, a mostoha időjárás miatt a megye mezőgazdasági üzemei nem érték el a tervezett szintet, de az előző évit meghaladták, ami jobb az országos átlagnál. számbavették az idei év legfontosabb feladatait is. egyetértettek abban, hogy a megyebeli fejlesztési célok közül az állattenyésztés, eredményeinek fokozása, a zöldségtermesztés fellendítése és a szőlő telepítések növelése a legfontosabb. a megye mezőgazdaságának fejlesztésével kapcsolatos konkrét kérdésekben is megegyeztek./mti/

-. -
-27-

14.30/pg

15⁰⁰
Je

bb 33. napi kétezerkétszáz tonna szén a Lyukói ikerfrontról

vid/6!/pg hgy

1977. március 3.

a borsodi szénbányák Lyukói üzemében csütörtökön megkezdtek az üzemszerű termelést a második száz méteres pajzsos frontfejtésen. az „ikerfront”, másik ugyancsak száz méteres, szárnya február elején kezdte meg a termelést. a mintegy háromszáz méter mélységben kialakított ikerfronton hazai gyártmányu pajzs védelme alatt két nszk gyártmányu maróhenger választja el a szénfaltól a jóminőségű szenet. egy-egy maróhenger nyolcvan perc alatt vágja végig a fronthomlokot, s a két fejtés párhuzamosan, naponta három métert halad előre. ezáltal a három műszakban a két munkahelyről összesen kétezerkétszáz tonna szenet szállítanak a felszínre, a nagy termeléshez kialakított automatikus irányítású szállítórendszeren. a felszínre küldött szenet részint a lakosságnak közvetlenül értékesítik, részint pedig drótkötélpályán a berentei központi szénosztályozóra továbbítják.

a nagytermelékenységu munkahelyen a gépek mintegy ezer métert haladnak majd előre, ami azt jelenti, hogy ebben az évben a frontfejtés dolgozói azonos munkahelyen termelnek majd.

az ikerfront kialakítása, a gépi berendezésekkel együtt, 130 millió forintba került./mti/

--

bb.34. eladják a szegedi kötélgyárat

vid/kz/be/a/hgy

1977. március 3.

eladják a szegedi kötélgyár különleges formájú - alig 20 méter széles és fél kilométer hosszú - épületét. a csaknem egy évszázada alapított gyár felszámolására nem azért kerül sor, mintha a termékei iránt csökkent volna a kereslet. a hajózás és a kereskedelem ugyan valóban kevesebbet rendel, mint korábban, de az ő igényük csökkenését tökéletesen pótolta az olajipar, amely a furóberendezések körüli munkáknál számottevő mennyiségű speciális kenderkötetet használ fel. a kötetet ezentúl a központi gyárban, a szegedi kenderfonóban készítik majd jóval kisebb helyen, korszerűbben és gazdaságosabban. e célra egy új magyar szabadalom alapján készült kötélverő gépet szereltek fel, s még újabbat is beszereznek. ezek termelékenysége többszörösen felülmúlja a régi üzem berendezéseinek termelékenységét. a jövőben az egész lényegében változatlan mennyiségű kötélgyártást több ezer helyett száz négyzetméteren bonyolítják le, s az élőmunkaigény is negyedére csökken. a főlölesleges létszámot az egyébként is munkaerőhiánnyal küzdő kenderfonóban helyezik el. az öreg gépek pedig a centenáriumára készülő gyár muzeumba kerülnek./mti/

--

14.50/a

- 28 -

15⁰⁰ le

bb. 35. bünszövetségben lopták a benzint - a kár csaknem 900 ezer forint - ítéletet hirdetett a békés megyei bíróság

vid kz/1l hgy

1977. március 3.

csütörtökön hirdetett ítéletet a békés megyei bíróság jánosi endre andrás és 18 társa bűnügyében.

jánosi endre andrás, az elsőrendű vádlott, a békéscsabai áfor gépkocsivezetője volt, 1973-ban megegyezett hojcska mihállyal, a megyesegyházi áfész benzinkut kezelőjével abban, hogy hojcska átveszi jánositól a számla nélkül szállított benzint és az értékesítésből származó összeget pedig megfizetik. az áfor gépkocsivezetői között elterjedt a hír: megyesegyházán értékesíteni lehet a lopott benzint, s többen ki is használták ezt a lehetőséget, s így a bünszövetségben résztvevők száma 19-re emelkedett.

hojcska időközben az áfész kereskedelmi osztályának a vezetője lett. a benzinkut kezelést a felesége s holecz jánosné vette át és ők folytatták a bűncselekménysorozatot. a szellemi irányító azonban hojcska maradt. 1973-tól a múlt év áprilisáig a 19 vádlott 871 ezer forint értékű szuper és normál benzinnel, valamint háztartási olajjal károsította meg a társadalmi tulajdont.

a megyei bíróság bünszövetségben a társadalmi tulajdont jelentős értékben károsító büntett miatt jánosi endre andrást három év szabadságvesztésre, 15 ezer forint vagyonek kobzásra hojcska mihályt hat év és hat hónap szabadságvesztésre, 30 ezer forint vagyonek kobzásra, hojcska mihálynét öt év szabadságvesztésre, 30 ezer forint vagyonek kobzásra, holecz jánosné három év szabadságvesztésre, 20 ezer forint vagyonek kobzásra, vandlik jánost egy év nyolc hónap szabadságvesztésre és ötezer forint vagyonek kobzásra ítélte. ezenkívül a közügyek gyakorlásától is eltiltotta a vádlottakat. a többi vádlottat felfüggesztett szabadságvesztéssel, javító-nevelő munkával és pénzbüntetéssel sújtotta. a bíróság kötelezte továbbá a vádlottakat a bűncselekmény elkövetésének arányában a kár megtérítésére.

több vádlott enyhítésért fellebbezett./mti/

--

15.20/1l

- 28/a -

16²⁵ le

bb.40. felvétel a rádió gyermekkórusába

fe zs il hgy

1977. március 3.

a rádió gyermekkórusa az 1977/78-as tanévre ismét vesz fel új tagokat. a kórus tagjai ingyenes zeneoktatást és hangszeres képzést kapnak. jelentkezhetnek 6-12 éves koru, budapesti gyerekek, levelező lapon, a következő címen: magyar rádió gyermekkórusa, 1800 budapest, bródy sándor u. 5-7./mti/

-. -

bb. 41. az elte balassi bálint szavalóköre

mm zs il hgy

1977. március 3.

március 14-én este 7 órakor a nagy sikerre való tekintettel megismétli ady-estjét az egyetemi színpadon. a verseket és prózai írásokat fábrí péter válogatta. a versek zenéjét szerezte és a műsort rendezte novák jános. az egyetemi hallgatókon kívül közreműködik pelsőczy lászló, a 25. színház tagja és az ad-libitum együttes. a szavalóköre vezetője surányi ibolya./mti/

-. -

bb. 36. megjelent ilku pál válogatott beszédeinek és cikkeinek gyűjteménye

t dg gk zs il hgy

1977. március 3.

megjelent ilku pál válogatott beszédeinek és cikkeinek gyűjteménye „korszerű műveltség - szocialista ember”, címmel. a könyvhöz aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese írt előszót, a válogatás és a szerkesztés munkáját horváth márton, az mta pedagógiai kutatócsoportjának igazgatója végezte. a gondos kiállítású, mintegy 360 oldalas kötetet dr. polinszky károly oktatási miniszter mutatta be csütörtökön az oktatási minisztériumban a sajtó képviselőinek. az egykori közvetlen munkatárs meghatottságával szövegezte a köztudott egyik kiemelkedő kulturpolitikusáról, a kommunista emberről

a kötet megjelenésekor olyan művelődéspolitikusra emlékezünk, akinek hosszú időn át meghatározó szerep jutott a magyar művelődéspolitikai irányításában - mondotta. akik vele együtt dolgoztunk, a mindennapi munkában láttuk, tapasztaltuk, hogy milyen sokszínű és összetett volt az a feladat, amelyet vállalt és végzett. ez a kötet most méginkább mutatja és jelzi ezt.

/folyt.köv./

- 29 -

15.25/11

16³³ Le

bb. 36./megjelent folyt./il

ilku pál válogatott beszédeinek és cikkeinek gyűjteménye a magyar művelődéstörténet jelentős fejezetéről ad áttekintést, a ma pedagógusának azonban több, mint dokumentumgyűjtemény - kézikönyv.

- olyan kézikönyv - hangsúlyozta a miniszter -, amely igazít mülünk egy sor oktatáspolitikai kérdésében, vitájában, mutatja szemléletünk és nézeteink alakulását és sok mondanivalója van a ma és a holnap számára. mondanivalójában a legfontosabb a hit és optimizmus, amely az egész kötetet áthatja s amely ilku pál egyéniségéből sugárzott.

horváth márton arra utalt, hogy a gazdag életmüből a könyv természetesen csak válogatást adhatott. ez a válogatás azonban a szocialista oktatásügy, a közművelődés egy fontos korszakáról ad képet. bemutatja a hatvanas évek művelődéspolitikai problémáit és a szerző életutját.

a több mint két évtizedet átfogó gyűjtemény három nagy fejezetre oszlik. az első mindenekelőtt az oktatót, a tanítót, az oktatáspolitikust, a második a kulturpolitikust mutatja be. a harmadik fejezet a magyar és a szovjet nép barátságát, együttműködését, kulturális kapcsolataink alakulását tükrözi a műfajilag is sokszínű kötet a tankönyvkiadó gondozásában jelent meg./mti/

--

bb. 37. tájékoztató a zrinyi katonai kiadó tevékenységéről

t km fe zs il hgy

1977. március 3.

csütörtökön, bedő lászló ezredes a zrinyi katonai kiadó igazgatója tájékoztatót tartott a kiadónak a közművelődésben a szocialista hazafiságra és a honvédelmi nevelésben betöltött szerepéről, a kiadói elképzelésekről.

/folyt.köv./
15.30/il

- 30 -

16^{ko}
le

bb. 37./tájékoztató folyt./il

a 26 éves kiadóban három szerkesztőség gondozza a különböző hadtudományi, hadtörténeti, katonai elméleti könyveket, azokat a kiadványokat, amelyek a hadseregben folyó képzést, oktatást segítik, valamint a szépirodalmi alkotásokat. könyvek egyre népszerűbbek: zsukov marsall memoárkötetét több mint 125 ezer példányban jelentették meg. különösen sokan keresik a „haditechnika fiataloknak”, című sorozat füzetait, amelyek már 30 ezres példányban jutnak el az olvasókhöz.

a kiadó idei tervei közt szerepel egyebek között a második világháború történetét feldolgozó 12 kötetes sorozat harmadik és negyedik könyvének megjelentetése. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára mini-kötetben kiadják a békedekrétumot./mti/

--

bb. 38. nődolgozók kitüntetése a magyar néphadseregben

mm pr zs il hgy

1977. március 3.

csütörtökön bensőséges ünnepséget tartottak a magyar néphadsereg központi klubjában a nemzetközi nőnap alkalmából. czi-nege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter a magyar néphadseregben dolgozó nők áldozatos, nélkülözhetetlen munkáját méltatva kormány-, illetve miniszteri kitüntetések, elismeréseket és jutalmakat adott át. a hadsereg előtt álló feladatok megoldásában szerzett érdemeik alapján, valamint párt- és társadalmi munkájuk átlagon felüli teljesítéséért a magyar néphadsereg intézményeinél és alakulatainál dolgozó nők közül hárman kaptak magas állami kitüntetést, a kiváló szolgálatért érdemrendet, illetve munka érdemrendet. a honvédelmi miniszter 80 nőnek a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozatait adományozta, 193-an kaptak kiváló dolgozó jelvényt, sokszázan jutalmat./mti/

--

- 31 -

16^{ko}
le

bb. 39. az országos vízügyi hivatal és békés megye vezetőinek tanácskozása

vid kz/il hgy

1977. március 3.

megbeszélést tartottak csütörtökön békéscsabán az országos vízügyi hivatal és békés megye vezetői. a tanácskozáson egyebek között elmondták, hogy a körösök mentén az utóbbi hónapokban az ötven éves átlagot mintegy 40 milliméterrel meghaladó csapadék hullott. ennek hatására súlyos belvizi helyzet alakult ki, amelynek csökkentésére, elhárítására a megye és a körösvidéki vízügyi igazgatóság jelentős technikai eszközöket vetett be. szó esett arról is, hogy a jó technikai felkészültség ellenére a tízévenként ismétlődő nagy belvizek leszivatásához 12-14 nap szükséges mindannak ellenére, hogy eddig több mint 80 ezer hektáron történt meg az üzemi vízrendezés.

az v. ötéves tervi feladatokat elemezve rámutattak, hogy a megye vízügyi célcsoportos beruházásaira 740 millió forint áll rendelkezésre. ennek felhasználásával már az elmúlt évben megépítették a 76 millió köbméteres mérgezi víztározót és jó ütemben halad a 75 millió köbméteres mályvádi tározó építése is. a fehér-körös bal partjának erősítésére ebben az évben több mint 20,5 millió forintot irányoztak elő. a tanácsai ágazathoz tartozó vízügyi gondok csökkentésére tavaly 146 millió forintot fordítottak, ebben az évben több mint 107 millió forintot irányoztak elő. a vízellátás javítására megközelítőleg 76 millió forintot.

a tanácskozás résztvevői egyetértettek abban, hogy békés megyében nem egyéni megoldásokkal, hanem regionális és komplex rendszerek építésével kell a belvizi helyzetet rendezni. ez több ötéves tervet vesz igénybe./mti/

.-.

k. bb. 42. megyei pedagógus aktivaértekezlet salgótarjánban

vid fm/il hgy

1977. március 3.

megyei pedagógus aktivaértekezletet rendeztek csütörtökön salgótarjánban. géczy jános, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a pedagógusokat nógrád helyzetéről. az ötödik ötéves tervidőszak feladatairól. rámutatott arra, hogy az ipari és mezőgazdasági üzemek munkásai ismét példát mutattak a feladatok vállalásában.

/folyt.köv./
15.45/il

- 32 -

1648
lc

bb. 42./megyei folyt./il

a megye szocialista brigád-tagjainak túlnyomó többsége, mintegy harmincezer munkás konkrét felajánlásaival máris bekapcsolódott az októberi forradalom 60. évfordulója alkalmából kibontakozott munkaversenybe. a termelési feladatok teljesítése mellett nógrádban 1980-ig mintegy 11 milliárd forint értékű beruházást kell megvalósítani. felhívta a pedagógusok figyelmét arra, hogy a korábbi időszakokkal ellentétben a beruházott pénzeszszegek 65-70 százalékát új technológiák, gépek, berendezések beszerzésére, felszerelésére fordítják. a megye iskoláival szemben ez különleges követelményeket támaszt, hiszen az ipar és a mezőgazdaság gyorsuló modernizálódásához javarészt nekik kell biztosítaniuk a jól képzett szakembereket

géczy jános tájékoztatója után dr. gordos jános, a megyei pártbizottság titkára tartott előadást az iskolai világnézetű nevelés, valamint a tankötelezettségi törvény végrehajtásának eredményeiről és problémáiról./mti/

.-.

bb. 45. szőnyegszövő szakkör alakult tatán

vid fm/il hgy

1977. március 3.

a népművelési intézet, a komárom megyei művelődési központ és a latex tatali szőnyeggyára szőnyegszövő szakkört szervezett tatán. az érdeklődők a kézi szövésű, ősi technológiával ismerkednek meg csókos györgyi iparművész irányításával. a szakkör iránt - amelyhez hasonló még egy működik az országban, etyeken - igen nagy az érdeklődés. nemcsak a helybeliek jelentkezték, hanem sokan járnak a környékről és tatabányáról is. munkájukhoz négy régi szövőszéket hoztak a baranya megyei olasz községből tatára./mti/

.-.

- 33 -

15.50/l

1648
lc

bb, 44. végső bucsu péter rózsza akadémikustól

t km tr zs il hgy

1977. március 3.

pályatársak, tanítványok, tisztelők sokasága bucsuzott csütörtökön a farkasréti temetőben péter rózsza kossuth- és állami díjas akadémikustól, nyugalmazott egyetemi tanártól, a bolyai jános matematikai társulat tiszteletbeli elnökétől.

az akadémia nevében tarján imre akadémikus, az mta matematikai és fizikai tudományok osztályának elnöke emlékezett meg péter rózsáról a matematikai logika uttörőjéről, akinek játék a végtelennel című műve a nem matematikusoknak is hozzáférhetővé tette a matematika szépségeit. élete legvégső szakaszában is minden gondja és gondolata az oktatási reform körül forgott.

császár ákos akadémikus, az eötvös loránd tudományegyetem és a bolyai jános matematikai társulat nevében bucsuzott. szólt arról, hogy péter rózsza nemcsak közvetlen tanítványait nevelte a matematika ismeretére és szeretetére - tevékenységének hatóköre ennél sokkal szélesebb volt.

a munkatársak nevében hajnal andrás akadémikus emlékezett meg arról, hogy péter rózsza a matematika egy fontos, új területén alkotott maradandót.

a tanítványok nevében genzwein ferenc emlékezett péter rózsára

hamvait az akadémikusok parcellájában helyezték örök nyugalomra. a sirt elborították a kegyelet s a megemlékezés virágai.
/mti/

-. -

bb. 43. a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése

t sl gk il hgy

1977. március 3.

a szakszervezetek budapesti tanácsa csütörtöki ülésén a többi között a család- és ifjúságvédelem helyzetével foglalkozott. a tanács kifejezte, hogy a szakszervezetek fokozott segítséget nyújtanak az ifjúságvédelemhez. egyebek között szorgalmazzák, hogy a vállalati, tanácsi és társadalmi erőforrások hatékonyabb felhasználásával a fővárosban az v. ötéves terv végére minden igényjogosult gyermeket el tudjanak helyezni óvodába.

/folyt.köv./

- 34 -

16.00/il

17.00/je

bb. 43./a szakszervezetek.... folyt./il

a jövőben fokozottan ellenőrzik, hogy kellő mennyiségben és választékban rendelkezésre állnak-e olcsó gyermekellátási cikkek, a nők házimunkáját könnyítő élelmiszerek és iparcikkek. a nyugdíjasok helyzetén is minden lehetséges módon javítani akarnak. kezdeményezik például újabb napközi otthonok, klubok létrehozását, szükségesnek tartják, hogy fejlődjön a házi gondozói ellátás, s további nyugdíjasházak épüljenek. tovább akarják fejleszteni az egy üzem - egy iskola mozgalmat, fokozva az akció kölcsönösségét, tehát az üzem támogassa az iskolát, az iskola pedig segítse a szülők pedagógiai tájékozottságát, napi nevelési problémáinak könnyítését.

további napirendi pontként a fővárosi lakásépítő és lakásfenntartó szövetkezetek működésének tapasztalatait vizsgálta az sbt. rámutatott, hogy a telepszerű magánérs lakásépítés és szövetkezeti formái közül a szakszervezetek a lakásépítő szövetkezeti formát tartják a legelőnyösebbnek, az építkezéseknél ez teremti meg leginkább a társadalmi, a csoport- és az egyéni érdekek összhangját. több központi és helyi intézkedés szükséges azonban ahhoz, hogy a lakásépítő és - fenntartó szövetkezeti mozgalom tömegesen kibontakozzék. ennek megfelelően a szakszervezetek budapesti tanácsa javaslatokat dolgozott ki az illetékes szervek számára. a fővárosi tanácsot például arra kéri, hogy a 15 éves lakásépítési tervhez igazodva készítsen hosszú távú programot a telepszerű, többszintes, magánérs lakásépítésre. azt is javasolják a fővárosi tanácsnak, hogy az építési területek biztosításával, a beruházási programok jóváhagyásával kapcsolatos döntési folyamatokat racionalizálja, gyorsítsa. a szolgáltatásfejlesztési alapról az eddiginél nagyobb támogatást nyújtson a tanács a szövetkezeti lakóházak és lakások karbantartását és felújítását ellátó vállalatok részére.

a pénzügyminisztériumtól azt kérik, hogy vizsgálja felül a szövetkezeti lakásépítés finanszírozásának jelenlegi rendszerét és azt korszerűsítse. a szot illetékeseitől azt várják, hogy a állami szerveknél kezdeményezzék a lakásépítési kapacitásokkal összhangban álló építőanyagipari és szerelvényipari termelés fejlesztését./mti/

-. -

- 35 -

16.08/il

17.00/je

bb. 47. enyhébb lesz az idő - gyakori esővel

i kg s ie il la

1977. március 3.

a meteorológiai tavasz hideg „startolása”, után az időjárás átalakulása várható a következő héten. amint az országos meteorológiai szolgálat távelőrejelzési osztálya elmondta, a következő öt-hat napon nyugat felől enyhébb áramlás érkezik a kárpát medencébe, gyakori felhőképződésre, csapadéokra számíthatunk, s a dél-nyugati-nyugati irányú szél is feltámad.

a lassu felmelegedés nyomán az éjszakai fagyok megszűnnek, nappal pedig 8-13 fokra emelkedik a hőmérséklet - attól függően, hogy a felhők mennyiben állják útját a napsugaraknak. az enyhébb, kellemesebb idő után azonban számolni lehet újbóli lehüléssel is, az elmúlt évek meteorológiai statisztikája szerint ugyanis az enyhe februárt gyakran váltották föl március közepétől meg-megújuló fagyok./mti/

--

bb. 46. csökken az influenzások száma

i dg me pá il zs hgy

1977. március 3.

mintegy 150 ezer új influenza és influenzaszerű megbetegedést jelentettek a február 20-26 közötti héten a körzeti orvosok és gyermekorvosok az illetékes köjál-oknak. ez az előző hetinél 15 százalékkal kevesebb. a járvány kezdetétől eddig összesen 632 ezer megbetegedésről érkezett jelentés. a korábbi hetekhez hasonlóan a betegek mintegy 20 százaléka került táppénzes állományba; öt százalékuknál észleltek szövődményeket és fél százalékuknál vált indokolttá a kórházi kezelés. jelentős mértékben csökkent a megbetegedések száma borsod, fejér, győr-sopron, hajdu-bihar, komárom, pest, szabolcs-szatmár, tolna és vas megyében, némileg emelkedett békés, nógrád és somogy megyében. látogatási tilalom van borsod, hajdu-bihar, nógrád, pest, szabolcs-szatmár, tolna és vas megye valamennyi fekvőbeteg gyógyintézetében.

a fővárosban is csökkent az influenzások száma - erről tájékoztatták az mti munkatársát illetékes egészségügyi szervek. hüléses hurutot vagy influenzát nagyobb számban főleg a gyermekek körében észleltek. szövődmény alig fordul elő./folyt.köv./

- 36 -

16.20/il

16.19.15

bb. 46./csökken folyt./il

az iskolákban kevesebb a hiányzó, sokan vannak azonban betegállományban. a fővárosban változatlanul nem járványos az influenza, ezért újabb korlátozó intézkedések nem szükségesek. a szakemberek ennek ellenére kérik a lakosságot: minél kevesebben látogassák a betegeket./mti/

--

bb. 48. kishonthy jeno kiállítása egerben

vid fm/il la

1977. március 3.

egerben, a rudnay gyula teremben csütörtökön megnyitották kishonthy jeno festőművész kiállítását. schmidt rezső, az egri városi pártbizottság első titkára méltatta a művész életútját, munkásságát. a tárlaton mintegy husz olajfestmény látható, amelyeknek többsége a történelmi város egy-egy részletét ábrázolja./mti/

--

bb 49. a vasasszakszervezet központi vezetőségének ünnepi ülése

t sz/gk um ie la

1977. március 3.

a vasasszakszervezet központi vezetősége. csütörtökön, a szakszervezet centenáriuma alkalmából ünnepi ülést tartott. az ülés elnökségében helyet foglalt kádár jános, az mszp központi bizottságának első titkára, biszku béla, a központi bizottság titkára és focs jeno, az mszp politikai bizottságának tagja is. ugyancsak az elnökségben voltak a szot, a munkaügyi minisztérium, a kohó- és gépipari minisztérium, a nehézipari minisztérium és a fővárosi tanács vezetői, továbbá a ki-tüntetett brigádvezetők, szakszervezeti veteránok. az elnökség tagjai között volt a szakszervezeti világszövetséghez tartozó vasasszakszervezetek nemzetközi szövetségének, a szovjet gépipari, kohász- és villamosipari szakszervezetek közös küldött-ségének és a finn vasasszakszervezetnek a vezetője. az ünnepi ülésen ott volt 18 ország szakszervezeti delegációja is.

/folyt.köv./

17.00/um

- 37 -

16.17.15

bb 49. /a vasasszakszervezet...1.folyt./um

méhes lajos, a vasasszakszervezet főtitkára ünnepi beszé-
dében köszöntötte a veteránokat, akik már sok évtizede részt
vesznek a szakszervezeti mozgalomban, külön is üdvözölte a
szakszervezet legrégebbi tagját, a 93 éves jackwert edét, aki
1903 óta tagja a szakszervezetnek, s akit most az elnöki ta-
nács magas kitüntetésben részesített.

méhes lajos megemlékezett a 100 évvel ezelőtt alakult el-
ső magyar osztályharcos vasipari szakmai szervezetről, a vas-
és ércmunkások szakegyletéről, majd rövid történeti áttekintést
adtott az elmúlt évszázad küzdelmeiről, szakszervezeti munkájá-
ról. a főtitkár a történelmi tanulságokat elemezve rámutatott:
a szervezeti egység csak úgy valósulhatott meg, hogy a munkás-
osztály és a munkásmozgalom a dolgozók nagy közös céljaira irá-
nyította figyelmét és energiáját. a vasasszakszervezet számára ma
is fő követelmény, hogy szoros kapcsolatban legyen a tömegekkel,
jól ismerje a dolgozók igényét, örömét és gondját. hangoztatta,
hogy a szakszervezet feladatai jelentősen megnövekedtek, s ez-
zel párhuzamosan növekszik jogkörük és hatáskörük is. a
dolgozóknak soha nem volt még annyi lehetőségük aktívan részt
venni saját sorsuk, az ország ügyeinek intézésében, mint ma,
és ez nem kis részben a szakszervezet megnövekedett jog- és ha-
tásköre, valamint a szakszervezeti demokrácia révén valósul
meg. a vasasszakszervezetnek is a munkahelyektől, az üzemektől
kezdve az államvezetés legfelső szintjéig minden fórumon kezde-
ményező és beleszólási joga van a társadalom ügyeinek intézésé-
be. a szakszervezet részt vesz a döntések előkészítésében, meg-
hozatalában, s aktívan közreműködik azok végrehajtásában.

a vasasszakszervezet főtitkára végül hangoztatta, hogy a
szakszervezet a jövőben is becsülettel fog küzdeni a munkásosztá-
ly ügyéért, a szocializmus teljes felépítéséért.

ezután biszku béla, a párt központi bizottságának elvtár-
si üdvözlését tolmácsolta az ülés részvevőinek, a vasipari dol-
gozóknak. - legnagyobb szakszervezetünk életében - mondotta -
visszatükröződik népünk, nemzetünk történelmi múltja, küzdelme,
fejlődése. a vasasszakszervezet minden korszakban, nemzedékről
-nemzedékre osztálytudatos, mély társadalmi felelősségérzet-
től áthatott és minden áldozatra kész harcosok tíz- és százez-
reit nevelte föl. a vasasok zászlóvivők voltak a régi idők
sztrájkharcaiban éppúgy, mint a tanácsköztársaság csataterében,
a horthy-fasizmussal vívott élet-halál küzdelemben, valamint
1945 után, a munkáshatalom kivívásában és az új társadalmi
rendszer építésében.

/folyt.köv./

- 38 -

17.08/um

10/12/77

bb 49. /a vasasszakszervezet ...2.folyt./um

- a szocialista jelen és jövő építésének hatalmas fe-
ladatai - mondotta - ma is forradalmi tetteket igényelnek a
munkásosztálytól, a parasztságtól, az értelmiségtől, a dolgozó
néptől. a ma forradalmiságának legfontosabb eleme, hogy népünk
anyagi, kulturális, erkölcsi értékeinek gazdagítását munkáljuk,
hogy hazánk fölemelkedését mind jobban szolgáljuk.

a központi bizottság titkára ezután arról szólt, hogy dol-
gozó népünk eredményesen munkálkodik az v. ötéves terv meg-
valósításáért. most, a tervidőszak második évében a múltévinél
nagyobb ütemű gazdasági fejlődést kell elérni. sok biztató jel
mutat arra, hogy a jobb, szervezettebb, hatékonyabb, magas mi-
nőségű színvonalú munka és az erősödő munkafegyelem révén tel-
jesíthetjük ideai feladatainkat. országszerte a fokozott tár-
sadalmi aktivitás, az egészséges kezdeményezés újabb példáival
találkozunk. munkásosztályunk, dolgozó népünk megérti, hogy
egész további fejlődésünk elsősorban saját munkánk színvonalá-
tól, eredményeitől függ.

a szakszervezetek szerepéről szólva hangoztatta, hogy
azok rendkívül fontos hivatást töltenek be, amikor - élve az
üzemi, munkahelyi demokrácia egyre bővülő lehetőségeivel -
kezdeményezéssel, ujszerű akciókkal, lendületes szervezőmunká-
val segítik a munkások, a szocialista brigádok, a kollektívák
munkamozgalmainak kibontakozását, a munkaversenyek sikerét.
elismeréssel szólt arról, hogy a nagy októberi szocialista forra-
dalom 60. évfordulójának tiszteletére kibontakozott munkaverseny
kezdeményezői a vasasok voltak. a hajógyáriak, az ózdiak
felajánlásait követően csepel versenyre hívta a dolgozó kollek-
tívákat, s ez a felhívás az egész országban és határainkon túl
is visszhangra talált. az ünnepi versenyhez ösztönzést ad leo-
nyid brezsnyev csepelre küldött levele, amelyben üdvözölte és
méltatta a felhívás jelentőségét.

ezután rámutatott, hogy a szakszervezetek feladatai szün-
telenül növekednek a munkáshatalom erősítésében, új társadalmi
rendünk építésében, a dolgozó emberek és kollektívák szocialis-
ta formálásában. a szakszervezeti munka két alapvető tényező-
je, hogy a dolgozókat társadalmunk politikai és gazdasági ere-
jének növelésére szervezi és mozgósítja, szocialista magatar-
tásra neveli őket. a szakszervezetek továbbá sajátos eszközeik-
kel segítik a dolgozók anyagi, szociális és kulturális igé-
nyeinek kielégítését, védelmezik a dolgozók jogait, örködnék
azon, hogy a kötelességek és jogok egységben érvényesüljenek.
a párt arra ösztönzi a szakszervezeteket, hogy az építőmunka
feladatainak megoldásában is minél bátrabban és önállóbban kez-
deményezzenek még hatékonyabban vegyenek részt politikai, gaz-
dasági és kulturális céljaink megvalósításában.

/folytmöv./
17.12/um

- 39 -

10/12/77

bb 49. /a vasasszakszervezet ...3.folyt./um

végül biszku béla a központi bizottság nevében további sok sikert kívánt a vasasszakszervezet több mint 650 ezres tagságának.

az ünnepi központi vezetőségi ülésen a szakszervezetek országos tanácsa nevében valamennyi szervezett dolgozó üdvözlését tolmácsolta herczeg károly, a szot főtitkárhelyettese. utána pierre baghi, a vasas szakszervezetek nemzetközi szövetségének főtitkára a szervezethez tartozó 20 millió vasmunkás üdvözlését tolmácsolta, majd ivan ivanovics kosztjukov, a szovjet kohász szakszervezet elnöke és sulo pentillä, a finn vasasszakszervezet elnöke köszöntötte az ülés résztvevőit.

az ünnepi központi vezetőségi ülés az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

.-

bb 50. változatos, gazdag program a szovjet kultura házában

t gy/tr um zs la

1977.március 3.

a budapesti szovjet kultura és tudomány házában ideiglenes gazdag programját meghatározza a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára való készülődés. fotókiállításokkal, filmsorozatokkal, kulturális és politikai rendezvényekkel várják az érdeklődőket. erről számolt be csütörtökön a kulturcentrumban tartott sajtótájékoztatón i.v. szalimon, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője.

a következő hetekben, hónapokban országsszerte magyar-szovjet barátsági napokat rendeznek. márciusban komárom és fejér megyében baráti találkozók, vetélkedők, filmvetítések, irodalmi estek, a szovjetunió életét bemutató kiállítások váltják egymást. a barátsági napok kedves hagyománya, hogy látogatóba érkeznek a szovjet testvérmegyék, testvérvárosok küldött-ségei, s találkoznak a magyar-szovjet baráti társaság munkahelyi tagcsoportjaival. májusban nógrád, bács-kiskun és csongrád megyében folytatódik a népeink történelmi barátságát méltón kifejező, egymás jobb megismerését szolgáló gazdag eseménysorozat.

/folyt.köv./

- 40 -

17.20/um

16/MTI

bb 50. /változatos, ...folyt./um

novemberben vas és bács-kiskun megyében lesznek magyar-szovjet barátsági napok.

v.g. szergejev, a szovjet kulturcentrum igazgatója elmondta, hogy a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója jegyében „hatvan éve a lenini uton”, címmel havonta egy alkalommal tartanak előadást. március 22-én v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete az szkp xxv. kongresszusáról tart előadást. újdonság lesz március 29-én a „szovjetek országának 60 éve”, címmel politikai vitafórum, ahol a szovjet nagykövetség, továbbá a budapesten működő szovjet intézmények munkatársai válaszolnak az érdeklődők kérdéseire.

népeink barátságának fejlődéséről szól a havonta tervezett „az auróra ágyulövésétől napjainkig”, címmel előadássorozat egy-egy fejezete. bizonyára sok érdeklődőt vonz majd a 60 éves szovjet filmművészet legjobb alkotásait felvonultató, egész éven át tartó filmfesztivál. forradalmi témájú dokumentumfilmekből, eredeti archiv-felvételekből állították össze az október-novemberi dokumentumfilm-fesztivál programját. érdekesnek ígérkezik a 15 szovjet köztársaság filmművészetét reprezentáló „október szülötte”, címmel júliusra tervezett filmsorozat.

összesen 8 magyar kórus tart bemutatót új szovjet kórusművekből minden hónap utolsó csütörtökön. októberben a lenini komszomol megalakulásának 60. évfordulóját gazdag műsorral köszöntik a szovjet kultura és tudomány házában. a muzsika barátai a szovjet zeneművészet hat évtizedének termésével ismerkedhetnek meg előadássorozat segítségével. budapestre várják az „opera”, gruz esztrádegyüttest, továbbá az oszszszk-ból érkező amatőr népi együttest.

a szovjet ország életét, a kommunista építőmunka eredményeit, az szkp xxv. kongresszusa határozatainak megvalósítását beszédes képsorokról is nyomon követhetik a látogatók. a tervek szerint áprilisban „hatvan győzelmes év”, címmel a szovjetunió mai életét reprezentáló fotókiállítást nyitnak meg.

/folyt.köv./

17.25/um

- 41 -

16/MTI

bb 50. /változatos ...2.folyt./um

Lenin életének állít emléket ugyancsak áprilisban egy fotókiállítás. májusban „Leningrád - a nagy októberi szocialista forradalom bölcsője”, címmel; júniusban „a szovjet távol-kelet és szibéria a 10. ötéves terv időszakában”, címmel; továbbá az orenburgi gázvezeték építéséről rendeznek nagyszabású fotókiállításokat. a további bemutatók sorában külön említést érdemel az „orosz internacionalisták Magyarországon - magyar internacionalisták Oroszországban”, című reprezentatív tárlat, amelyet novemberben rendeznek meg. /mti/

--

bb 51. a szerkesztőségek figyelmébe!

um la

1977. március 3.

a mai bb 5. sz. hírünk /budapesti kórusok Kodály-hangversenye/ második sorától a szöveg helyesen:

..Kórushangverseny lesz a sportcsarnokban 16.30 órai kezdettel. a budapesti kórusok ...
/mti/

--

bb 52. az utinform csütörtök délutáni jelentése

i me/gg um la

1977. március 3.

hajdu-bihar megyéből ködöt jelentettek a 4-es számú főút ebesi községi szakaszán, a látási távolság 100-150 méter. a 33-as számú főút egy részét félszélességben lezárták, a tiszta magas vízszintje miatt. síkosságot sem a fő-, sem az alsóbbrendű utakról nem jelentettek. a pásztót és mátraházát összekötő utat 2-3 centiméteres latyak borítja. /mti/

--

- 42 -

17.30/um

16/2/77

bb 53. lezuhant a háztetőről

tr um zs la

1977. március 3.

Kaposváron, a füredi lakótömbben lévő 10 emeletes lakóház tetejéről lezuhant Péter Lajos 20 éves tetőszigetelő, kaposvári lakos és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

bb 54. a szellemi munkával kell minőségi fejlődést elérni a termelési rendszerekben - Komárom megyei ankét tatán

vid/um fm la

1977. március 3.

a bábolnai mezőgazdasági kombinát példájára a iv. ötéves tervben szinte robbanásszerűen alakultak meg országsszerte a szántóföldi, a kertészeti és az állattenyésztési iparszerű termelési rendszerek. az idén már 52 működik. a növénytermelési rendszerek másfélmillió hektáron, a szántóföldek 30 százaléknál gazdálkodnak. jelentőségüket jól mutatja, hogy a tavalyi aszályos esztendőben is jóval magasabb hozamokat értek el, mint a rendszereken kívüli gazdaságok. a több mint 500 000 hektáros kukoricaterületen például hektáronként 7 mázsával adtak többet. a mezőgazdaság előtt álló ideiglenes feladatok megoldásában különösen fontos a rendszerek szerepe. Komárom megyében - éppen a bábolnai kombinát, valamint a megye nagyfokú iparának hatására - az országosnál nagyobb mértékben iparosodott a mezőgazdaság.

ezért tüzték napirendre a csütörtökön tatán megtartott megyei tanácskozáson a termelési rendszerek helyzetét, továbbfejlődésük lehetőségeit. a vitaindítót dr. Burgert Róbert, a bábolnai mezőgazdasági kombinát vezérigazgatója, a korreferátumokat dr. Kiss Pál, a magyar nemzeti bank főosztályvezetője és Hecsei Jenő, a Mém főosztályvezető-helyettese tartotta.

/folyt.köv/

17.45/um

- 43 -

16/2/77

bb 54. /a szellemi ...folyt./um

a fő téma az volt, hogyan lehet a rendszerek adta lehetőségeket - amelyek még jobban bizonyítják a szocialista mezőgazdaságban rejlő óriási tartalékokat - jobban kiaknázni. a termelés technikai feltételei már adottak, ezért elsősorban a biológiai feltételeket kell minden vonatkozásban fejleszteni. ennek jelentőségéről számos példát sorakoztatott fel dr. burgert róbert. a bábolnai iparszerű kukoricatermelési rendszerben lévő kukoricaföldek gyomboritottsága tavaly alatta volt az országos átlagnak, de meghaladta a hét százalékot. csupán ennek csökkentése sok százalékkal növelhetné az eredményeket. az állattenyésztésben a legnagyobb költséget, 50-60 százalékot a takarmányozás jelenti. sok megtakarítást lehetne tehát a takarmányozás biológiájának fejlesztésével elérni, mégis az elmúlt 50 évben ezen a téren ugyszólván semmi fejlődés nem volt.

a biológiai feltételeknél is fontosabb helyre rangosolták a tanácskozáson az emberi tevékenységet. most, amikor a rendszereket főként minőségileg kell továbbfejleszteni, elsősorban az embereken múlnak az eredmények. ezt bizonyítja például, hogy a bábolnai ikr azonos technikai, technológiai feltételeket nyújt minden taggazdaságának, mégis tavaly 20-80 mázsa között váltakoztak a hektáronkénti kukoricahozamok. az iparszerű termelés pedig csak úgy válik gazdaságossá -amint a tanácskozáson is megállapították -, ha a növekvő költségeket a hozamok növekedése sokkal gyorsabban követi. az ikr-ben például hektáronként 37-38 mázsa kukorica fedezi a költségeket. efelett már minden többletmáza nyereséget hoz. éppen ezért az ikr az idén értékarányos technológiát ad taggazdaságainak minden egyes táblájára. így előre tudhatják, hogy a különböző költségeknek milyen hozamnövekedéssel kell párosulnia. /mti/

--

bb. 56. reich károly kiállítása a csók galériában

t mir gk zs il la

1977. március 4.

csütörtökön a váci utcai csók galériában megnyílt reich károly grafikus, kossuth-díjas kiváló művész kiállítása. a tárlaton a neves művész 34 egyedi tus- és filcrajza - főleg állat- és emberfigura - látható. a kiállítást dr. ury endréné művészettörténész nyitotta meg.

a tárlat március 17-ig - vasárnap kivételével - hétköznaponként 9.30-tól 18 óráig, szombaton 9-től 14 óráig tekinthető meg. /mti/

--

- 44

bb. 57. népi ellenőri tapasztalatok a közérdekű bejelentésekről - a budapesti képviselőcsoport ülése

t tf/tr zs il la

1977. március 3.

dr. vida miklós elnökletével csütörtöki ülésén az országgyűlési képviselők budapesti csoportja a parlament tavaszi ülészakára való felkészülésről tárgyalt. a közérdekű bejelentésekről, javaslatokról és panaszokról készülő törvényjavaslat jogi megszerkesztésének, előzetes társadalmi vitájának tapasztalatait dr. bacsó jenő, az igazságügyi minisztérium osztályvezetője ismertette. ezután - a témához kapcsolódóan - dr. szabó lászló, a kneb közérdekű bejelentések irodájának vezetője pedig azokról a tapasztalatokról szólt, amelyeket az utóbbi időben szerzett a népi ellenőrzés a közérdekű bejelentések vizsgálatával.

az akár szóban, akár írásban előterjeszhető közérdekű bejelentés az állampolgárok részéről a közügyekben való részvétel egyik formája. a népi ellenőrzés tapasztalatai szerint az emberek ma már egyre ritkábban hagyják szó nélkül, ha bármilyen visszaélésre, gondatlanságra vagy más rendellenességre utaló cselekménnyel, körülménnyel találkoznak. fokozódik az állampolgári felelősségérzet. jól bizonyítja ezt, hogy esetenként a népgazdaság vagy a lakosság érdekeit sértő cselekményeket az adott munkahelyen maguk a vállalat dolgozói vagy a szövetkezeti tagok tárják fel.

tavaly a népi ellenőrzés szerveihez 7 705 közérdekű bejelentés és panasz érkezett. tovább folytatódott az utóbbi években kialakult tendencia: a bejelentések számának lassu növekedése. különösen örvendetes, hogy a társadalmi tulajdonnal való gazdálkodást egyre inkább saját ügyüknek tekintik negatív jelenség viszont, hogy nem csökkent a névtelen bejelentések száma, ami arra utal, hogy - eltekintve a notórius rágalmozóktól - még mindig akadnak akik félnek a megtorlástól. ujabban a közérdekű bejelentésekre is kiterjesztették az utóvizsgálatokat: a vizsgálat lezárása után egy-két évvel nemcsak azt ellenőrzik, hogyan hajtotta végre az illetékes szerv a szükséges intézkedéseket, hanem azt is, miként alakult a bejelentők sorsa, nem érte-e utóbb olyan hátrány, ami újabb beavatkozást tenne indokolttá. /folyt.köv./

- 45 -

18.20/11

Tó 1525

bb. 57./népi folyt./il

a kneb-nek a minisztertanács által jóváhagyott éves ellenőrzési tervébe gyakran a közérdekű jelzések alapján kerülnek fontos témák. ilyen volt például a másodállások és mellékfoglalkozások, a rögzített áras gyermek-ruházati cikkekkel való ellátás, a fogászati ellátás, a lakosság részére történő építőanyag- és szerelvényárúsítás vizsgálata, a közérdekű bejelentések - amint a képviselői tanácskozáson többen is hangsúlyozták - fontos segítséget jelentenek a korrupció a hatalommal való visszaélés elleni harcban. a népi ellenőrök úgy tartják: az állampolgárok bejelentései, panaszai nem „kis ügyek”, mert a feltárt rendellenességek esetleges megismétlődése vagy előfordulásuk gyakorisága már a jelentéktelenségnek látszó egyéni ügyet is közérdekűvé teszi, s a népi ellenőrzés ilyen sullyal is intézi./mti/

--

bb.58. időjárásjelentés

il la

1977. március 3.

a meteorológiai intézet jelenti március 3-án, csütörtökön este:

keleten is melegebb idő

várható időjárás péntek estig: időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan kisebb esővel. mérséklet, időnként élénk, délnyugati, később a dunántúlon helyenként megerősödő északnyugati szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet 8-13 fok között lesz./mti/

--

bb 55. a belföldi szerkesztőség hirtelének jegyzéke 13 órától 18 óráig

il la

27. élelmiszerüzlet pult nélkül
28. sajtótájékoztató új építési eljárásról
29. szakszervezeti kitüntetések
/folyt.köv./

- 46 -

bb. 55./a belföldifolyt./l

30. a pozsonyi tatran könyvkiadó kiállítása
31. simon pál sajtótájékoztatója
32. a mém és tolna megye vezetőinek megbeszélése
33. napi 2200 tonna szén
34. eladják a szegedi kötélgyárat
35. bünszövetségben lopták a benzint /2. sz. jav./
36. megjelent az ilku kötet
37. tájékoztató a zrinyi kiadó tevékenységéről
38. nődolgozók kitüntetése a néphadseregben
39. az ovh és békés megye vezetőinek tanácskozása
40. felvétel a rádió gyermekkorúsába
41. az elte balassi szavalóköre megismétli ady-estjét
42. megyei pedagógus aktivaértekezlet salgótarjánban
43. a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése
44. végső bucsu péter rózsa akadémikustól
45. szöveggyűjtemény szakkör tatán
46. csökken az influenzások száma
47. enyhébb lesz az idő
48. kishonthy jeno kiállítása /3. sz. jav./
49. a vasas szakszervezet központi vezetőségének ünnepi ülése /4. sz. jav/
50. a szovjet kultúra házána programja
51. szerk. figy:javítás a bb. 5. sz. hírre
52. az utinform csütörtök délutáni jelentése
53. lezuhant a háztetőről
54. ankét tatán a termelési rendszerekről/ 5. sz. jav/
55. hírjegyzék

--

bb. 59. intarzia-kiállítás kecskeméten

vid fm/il la

1977. március 3.

töröcsik jolán intarzia-művész alkotásaiból csütörtökön kiállítás nyílt kecskeméten a megyei kórház klubjában. a kiállított képeket a művész 30-féle falemez felhasználásával alkotta a fa színével, erezetével fejezve ki a mű mondanivalóját./mti/

--

- 47 -

bb. 60. ágh ajkelin lajos kiállítása

vid kz/il la

1977. március 3.

csütörtökön békéscsabán, a kulich gyula ifjusági és ut-
törőházban kiállítás nyílt ágh ajkelin lajos festőművész mun-
káiból. a tárlaton a művész 12 alkotását láthatja a közönség.
/mti/

--

bb. 61. francia vendégművészek hangversenye pécsen

vid fm il la

1977. március 3.

az ifju zenebarátok magyarországi szervezete és a zenemű-
vészeti főiskola közösen rendezett hangversenyt csütörtökön pé-
csen. a liszt tereben tartott koncerten francia művészek lép-
tek fel: maurice bourgue oboaművészt colette kling kísérte
zongorán. előzőleg szegeden mutatkoztak be a fiatal francia mű-
vészek./mti/

--

bb. 62. ünnepi műsor a nemzeti színházban a vasasok centenáriuma
tiszteletére

t sz á il la

1977. március 3.

a vasas szakszervezet centenáriuma tiszteletére csütör-
tökön este a nemzeti színházban ünnepi műsort rendeztek, ame-
lyen ott voltak az országos centenáriumi bizottság tagjai, a
szakszervezet központi vezetősége, a kitüntetett aktivisták
és a centenáriumi eseményekre budapestre érkezett külföldi szak-
szervezeti delegációk. a megjelenteket marton endre, a nemzeti
színház igazgatója köszöntötte./mti/

--

- 48 -

20.50/il

Tó 2105

bb. 63. fogadás a vasas centenárium alkalmából

t sz pá il la

1977. március 3.

a vas-, fém és villamosenergiaipari dolgozók szakszerve-
zetének elnöksége a szakszervezet fennállásának 100. évfordu-
lója alkalmából csütörtökön este fogadást adott a magyar nép-
hadserg központi klubjának nyári helyiségében. a fogadáson,
amelyen megjelent biszku béla, az mszmp politikai bizottságá-
nak tagja, a központi bizottság ~~titkára~~ méhes lajos a vasas-
szakszervezet főtitkára mondott pohárköszöntőt./mti/

titkára

--

bb. 64. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig

il la

56. reich károly kiállítása
57. a budapesti képviselőcsoport ülése
58. időjárásjelentés
59. intarzia kiállítás
60. ágh ajkelin lajos kiállítása
61. francia vendégművészek
62. ünnepi műsor a nemzeti színházban
63. fogadás a vasas centenárium alkalmából
64. hírjegyzék
/mti/

--

- v e g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

Tó 2105

- 49 -